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Ata nº 30/18 – CMC – 30ª Sessão Ordinária – 15/10/2018

Ata da 30ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia quinze de outubro de dois mil e dezoito, 
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente Recebido. Ofício N. 653/GP/PGM/18  de 15 de 
outubro de 2018 – Solicita a devolução do Projeto de Lei 
encaminhado a esta Casa de Leis por meio do Ofício N. 
580/GP/PGM/17  de 10 de setembro  de 2018, que  “Dispõe sobre  
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá 
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  
Maria Rodrigues Neri,  Prefeita.  Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  o 
armazenamento dos agrotóxicos, seus componentes  e afins, no 
município de Cacoal/RO  e dá outras providências”, encaminhado  
pelo Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
652/GP/PGM/18 de 11 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal -  Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita,  Ricardo  de Sá 
Vieira, Subprocurador-Geral do Município – OAB/RO 995. Projeto de 
Lei N. 163/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras 
providências - encaminhado pelo Poder Executivo Municipal por meio 
do Ofício N. 638/GP/PGM/18 de 05 de outubro de 2018 – Prefeitura 
Municipal de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita, 
Ricardo de Sá Vieira,  Subprocurador-Geral do Município – OAB/RO 
995 – R$ 105.000,00 – SEMOSP, SEMAGRI e SEMICT. Projeto de Lei 
N. 164/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências - 
encaminhado pelo  Poder  Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
639/GP/PGM/18 de 08 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de 
Cacoal - Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita,  Ricardo  de Sá 
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Vieira, Subprocurador-Geral  do Município – OAB/RO 995 – R$ 
26.297,68 - SEMAST.  Projeto de Lei N. 165/18 – Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
remanejamento e dá outras providências - encaminhado pelo Poder 
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 640/GP/PGM/18 de 08 de 
outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri,  Prefeita, Ricardo de Sá Vieira, Subprocurador-Geral 
do Município – OAB/RO 995. – R$ 146.366,11 – SEMAST; Projeto de 
Lei N. 166/18 – Reajuste as tarifas de transporte coletivo urbano do 
município de Cacoal  e dá outras  providências - encaminhado pelo  
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 641/GP/PGM/18 de 
08 de outubro de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione 
Maria Rodrigues Neri, Prefeita, Ricardo de Sá Vieira, 
Subprocurador-Geral do Município – OAB/RO 995. Prestações de 
Contas da Autarquia Municipal de Esportes e do Fundo Municipal de 
Saúde – FMS referentes ao mês de setembro de 2018; Prestação de 
Contas final do Convênio n. 007/17/PJ/DER-RO.  As indicações N. 
735/CMC/2018, 736/CMC/2018, de autoria do vereador Nilton Cesar 
da Mata; 737/CMC/2018, 738/CMC/2018, 739/CMC/2018 de autoria 
do vereador Claudemar Littig; 740/CMC/2018, 741/CMC/2018, 
742/CMC/2018, 743/CMC/2018, 744/CMC/2018, 745/CMC/2018, 
746/CMC/2018, 747/CMC/2018 e 748/CMC/2018 do vereador 
Valdecir Aparecido Nunes; são lidas, acatadas e serão encaminhadas 
ao Executivo Municipal.  O vereador Pedro Henrique  Rabelo em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Pequeno Expediente. O vereador Rogério Soares Chagas, 
MDB, ocupa  a tribuna  onde  após cumprimentar  a todos  diz:  “Vou 
iniciar o meu  discurso  falando aqui  para  população de Cacoal  que  
hoje tivemos aí uma  reunião ali na prefeitura  para  falar sobre a 
hemodiálise de Cacoal,  ali estava  o secretário Maiorquim,  também 
estava o Conselho  de Saúde, também estava os proprietários da 
empresa de hemodiálise, e que tudo caminha para chegar realmente 
no interesse da população, para que essa empresa não feche e não 
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venha aí causar transtornos e danos maiores a nossa população aí, 
que utiliza esse serviço aí da hemodiálise. Então para o pessoal ficar 
tranquilo, que a prefeitura  junto com os vereadores,  Conselho 
Municipal de Saúde, e também os próprios empresários, estão aí 
procurando um caminho aonde não venha aí gerar nenhum prejuízo 
aí aos nossos pacientes da cidade de Cacoal e também 
circunvizinhas aí. Hoje também tivemos uma comitiva, fomos visitar 
a usina  de asfalto  de Cacoal,  que  fica ali na Linha 208, Linha 04, 
Setor Prosperidade,  então eu sou um dos vereadores  que  vem aí 
acompanhando de perto,  é uma semana  sim, uma semana  não, 
estou lá em cima, olhando, fiscalizando, e acredito que em breve aí 
no prazo aí de dez dias, essa usina vai estar funcionando,  e a 
Prefeitura vai estar aí fazendo  tapa-buracos,  tão esperado  aí da 
população de Cacoal. E também a prefeita Glaucione  fez um 
combinado com o governador  Daniel Pereira, aonde vai estar 
fazendo uma pavimentação asfáltica aí no Bairro Embratel, 
entendeu,  senhor Iran, vai estar asfaltando ali, a avenida do Bairro 
Embratel onde está localizada ali o Sesi. E também fiz uma 
indicação, uma indicação do vereador Rogerinho, para estar fazendo 
ali um asfalto, aonde liga o Alpha Park no Embratel, a prefeita vai tá 
olhando isso daí com carinho,  é uma reivindicação minha,  e eu 
acredito que vai dar certo. Ela vai batalhar para fazer esse asfalto aí 
aonde vai estar desafogando  ali um pouco da Avenida das 
Comunicações, o pessoal da zona rural que utiliza essa avenida para 
estar vindo para o centro da cidade, vai tá ali podendo também usar 
essa avenida que  cruza  ali no meio  do Bairro  Alpha Park.  Então a 
prefeita vai ver se consegue  colocar  também no cronograma essa 
indicação do vereador Rogerinho, para tá asfaltando aquela avenida 
ali e estar dando melhor trafegabilidade aos moradores ali daquela 
localidade e também ao pessoal da zona rural, pessoal do Paineiras, 
São Marcos, que utiliza essa avenida. Também estive hoje cobrando 
da secretária de Saúde, Joelma, eu tenho, recebi uma emenda  
parlamentar do deputado Jean de Oliveira, que novamente disputou 
a eleição, foi o segundo mais votado, queria também aqui 
parabenizar o deputado  Jean de Oliveira, que independente  do 
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vereador aqui estar apoiando ele ou não, ele colocou essa emenda, 
garantiu essa emenda,  vai está comprando  aí nos próximos dias,  
mini ônibus com trinta e dois lugares para atender a área da saúde, 
para tá levando nossos pacientes a Porto Velho, aonde vem aí fazer 
alguns tratamentos de alta complexidade, que muita das vezes não 
tem aqui  na cidade  de Cacoal,  para  tá dando  mais conforto  para  
esses pacientes.  Então o deputado  Jean  de Oliveira  garantiu  essa 
emenda aqui  em nome  do vereador  Rogerinho,  uma  reivindicação 
nossa, e nos próximos dias a secretária vai estar comprando aí um 
mini ônibus 0 KM para estar atendendo aí a população de Cacoal. E 
gostaria também que  o secretário de Trânsito, o Charles,  que  ele 
possa estar dando uma volta aqui no nosso bairro Jardim Clodoaldo, 
aonde algumas placas caíram aí, com esse período chuvoso, onde o 
secretário, ele possa estar substituindo, vendo aí essas localidades aí 
que precisa  colocar  a placa, a placa de ‘Pare’, e algumas faixas de 
pedestres, que também não tem, que ele possa estar uma 
reivindicação do vereador  Rogerinho,  aonde  ele possa  tá andando 
aqui no bairro Jardim Clodoaldo, e estar fazendo aí uma força-tarefa 
aí, atendendo  aqui o nosso bairro Jardim Clodoaldo, é uma 
reivindicação aqui  dos moradores,  em especial  do morador,  Jonh  
Lennon, que mora aqui na Floriano Peixoto, aonde estive com ele aí 
acompanhando aí alguns pontos, que precisa colocar algumas 
placas, algumas faixas, já transformei em ofício, já destinei 
secretário, para sua secretaria, eu peço que o senhor possa estar aí 
lendo e atendendo  esse pedido  aqui,  não só vereador  Rogerinho,  
mas também dos moradores  aqui do Bairro Jardim  Clodoaldo.  A 
semana se inicia  agora,  fiquem  todos  com Deus,  que  é a melhor  
companhia. Muito obrigado. ” O vereador  Claudemar  Littig, PDT, 
ocupa a tribuna  onde após cumprimentar  a todos diz: “Senhor 
presidente, nós estivemos agora acompanhando os nossos trabalhos 
de recuperação do Estádio Aglair Tonelli, nós que somos 
desportistas do município de Cacoal,  está aqui  o Romeu,  sabe  da 
nossa preocupação em relação aos lugares que fazem o esporte,  o 
Estadio Aglair Tonelli, e o estádio já está praticamente, Romeu, há  
vários interditado e ficamos felizes agora, depois que foi aprovado a 
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abertura de crédito de trezentos e vinte e sete mil reias, que 
começou a reforma  lá do estádio, nós já tínhamos ganhado  uma  
emenda ali de quinhentos  mil para  arquibancada, e agora,  parece  
que até que  enfim  vai liberar  aquele  outro  lado  do estádio Agalir  
Tonelli, então fica  aqui a nossa cobrança. Parabenizar ali o Edson,  
secretário de esporte, por estar aí atendendo e ouvindo reclamações 
dos nossos  desportistas do município Cacoal,  que  é uma demanda 
recuperar o estádio, não só para  disputar  o Campeonato  Rural,  o 
municipal, mas também nós que temos a esperança do União 
Cacoalense quer possa voltar para Cacoal, e aí vai ser bem feito, vai 
ser bem usado esse recurso para ser bem aproveitado,  então 
parabenizar o Executivo  por essa abertura  de crédito. Também, 
senhor presidente, queria parabenizar a instalação da Coopercatar, e 
o presidente  Marquinhos,  nós fizemos aqui a indicação de um 
convênio para prefeita Glaucione, de vinte mil reais, para atender ali 
aquela cooperativa,  e graças a Deus, hoje, semana  passada,  a 
Coopercatar se instalou lá no aterro sanitário, estão assim, 
parabenizar ali ao presidente  Marquinhos,  por essa briga,  é uma  
cooperativa que vem fazendo um trabalho belíssimo para a 
sociedade cacoalense, a reciclagem do lixo onde que gera emprego 
e renda  para  aquelas famílias. Então parabenizar ali a implantação 
dentro do aterro sanitário, que é de grande  benfeitoria  para o 
município de Cacoal,  aonde  recicla  mais os materiais,  gera  renda  
para aqueles moradores. Eu também aqui, senhor presidente,  quero 
cobrar o patrolamento  da Linha  10, nós estamos  chegando  já no 
final do ano, infelizmente, o patrolamento da Linha 10, do Travessão 
‘C’,  sentido ao Brasilzinho, Pedrona, não chegou ainda. Nós tivemos 
agora, essa semana,  visitando  os moradores,  presidente,  é uma 
vergonha vermos  a situação da Linha 10,  que se encontra, a Linha 
10 hoje pede socorro para a prefeita Glaucione. Hoje perguntei, para 
vir lá do final da linha até Cacoal, demora uma hora e meia, quase 
duas horas, e nós não podemos deixar que isso aconteça, a prefeita 
Glaucione junto com secretário Chiquinho, secretário de Obras, que 
possam olhar com mais carinho a Linha 10, não só a Linha 10, mas 
também a Linha 12, se foi feito ali três quilômetros de patrolamento 
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e o resto ficou, o que é um descaso com a população da zona rural. 
Eu espero que o secretário Chiquinho,  junto com a prefeita 
Glaucione, que  era a esperança desse  maquinário, essa promessa  
desse maquinário, que ia chegar aqui em Cacoal, que até agora não 
chegou, que possa tomar atitudes mais viáveis para que possa fazer 
o patrolamento  da zona rural. Eu quero aqui também, senhor 
presidente, cobrar da Agricultura, tiraram os maquinários lá da Linha 
19, para atender a Linha 10, nós sabemos o porquê isso aconteceu, 
e agora a patrol está ali parada na secretaria da Agricultura, porquê 
será que tiraram  maquinário, levaram  para Linha  10, para fazer 
campanha eleitoral para eleger  candidato?  E agora  a patrol está 
parada na secretaria da Agricultura, Romeu, infelizmente isso é uma 
vergonha para o nosso município, o que está acontecendo, a patrol, 
que era para tá fazendo carreador na zona rural, está lár parada, fica 
aqui nossa  degradação com  o secretário Toninho,  aonde  foi eleito 
pelos presidentes  aí da zona rural, das associações rurais,  para 
representar a zona rural, e vemos aí que fazem ‘gato e sapato ’ do 
maquinário, tiram e colocam  onde  querem.  Cadê o planejamento  
que o Conselho  Municipal  da Agricultura  faz, eles não acatao  o 
Conselho da Agricultura.  Então não precisa  existir o Conselho  da 
Agricultura. E falando  em conselho,  gostaria  de cobrar  também o 
Conselho de Esporte  e Lazer, que foi indicação minha  aqui,  que 
criamos o conselho,  foi lei, uma  lei de minha  autoria  que  criou  o 
Conselho Municipal de Esportes e Lazer, que não atua no município 
de Cacoal, era para se criar o Fundo do Esporte de Cacoal, e nós até 
hoje, eraa uma cobrança grande do ex-secretário Romeu que está 
aqui presente, que se criasse o fundo, para ter recurso para jogar no 
esporte, e tem agora nada se fez também para o esporte, as 
promessas de campanha  estão vencendo o mandato, e não 
executam as promessas de campanha.  Eu quero aqui, ‘seu’ 
presidente, falar também, ali nós fizemos a indicação para se criar ali 
na Linha 09, o distrito, nós sabemos ali daqueles  loteamentos  
clandestinos, o loteador ali não tem condição de regularizar aqueles 
terrenos, que Executivo  possa olhar com responsabilidades,  são 
mais, são quase  quatrocentos  terrenos  naquele  setor  da Linha 09, 
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que se cria um distrito, nós temos possibilidade de criar um distrito, 
legalizar, o Executivo  pode  legalizar  os terrenos  e da ali para  os 
moradores um atendimento especial. Hoje se pedir um patrolamento 
ali o município não consegue levar o patrolamento porque não existe 
legalidade naquele  setor,  mas podemos  criar  o  distrito,  se cria  o 
distrito legaliza os terrenos e o Executivo tem toda a autonomia de 
fazer um atendimento especial  na Linha 09, que está praticamente 
dentro da cidade,  e não se faz um patrolamento.  A Linha  09, da 
Rodovia do Café sentido Linha E, é uma vergonha, quem passa por 
ali, senhor presidente,  nós não podemos  aceitar,  é inadmissível 
aceitar uma coisa dessa, Executivo não tomar providência em 
relação as linhas, que estão praticamente no centro da cidade, e não 
dá um atendimento  especial. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente,  
agradecer a Deus  por  mais  uma semana de  vida,  que Deus possa  
continuar abençoando, agradecer  Cacoal pelos meus  4.370 votos 
que tive como candidato  a deputado  federal,  mas fico feliz, uma  
campanha simples,  uma campanha humilde, e parabenizar também 
a deputada federal  Silvia  Cristina,  de Ji-Paraná, é do meu  partido,  
PDT, foi eleita, que Deus abençoe a Silvia Cristina, que possa fazer 
um mandato digno para a sociedade rondoniense. Obrigado, fiquem 
todos com Deus.” O vereador  Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar a todos  diz:  “Senhor presidente,  hoje  eu  
venho a essa tribuna para cobrar do Executivo e também da 
secretaria do Meio Ambiente,  nós estamos entrando  no período 
chuvoso e é uma preocupação que esse vereador tem com a nossa 
população, nós ‘tem’ aqui  o Cemitério Santo  Antônio e também o 
cemitério da Linha 06, e eu gostaria que a prefeita do nosso 
município, através da secretaria  de Meio Ambiente,  nesse  período 
chuvoso, fazer o plantio de grama, ali o cemitério da Linha 06 hoje é 
uma vergonha  no nosso município. Quando  a pessoa  vai ali para  
enterrar o seu parente,  seu amigo,  e muitas  vezes você vê uma  
quiçaça grande no cemitério da linha 06, e chegou o momento de 
nós estarmos preocupados em fazer alguma coisa pelo cemitério. É 
claro que todos  que estão ali não estão vendo  mais  nada, mas os 
parentes, os amigos,  as pessoas,  que  vão até ali vão dizer,  ‘Esse 
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município tem vereador  e tem Prefeito para cuidar  do cemitério 
dessa cidade’, hoje é uma vergonha nós vermos cemitério igual o da 
Linha 06. Também ‘seu’ presidente enviar um ofício para a prefeita e 
também para o secretário do Meio Ambiente que a empresa que faz 
a coleta  de lixo no município de Cacoal  está deixando  a desejar,  
parece que  essa empresa  faliu,  e o município não pode  deixar  de 
coletar o lixo no nosso  município, que  a prefeita  posso  colocar  os 
‘caminhão’ do município de Cacoal, que possa pegar  ali com a  
Assessoria Jurídica, o que  pode  fazer  para  que  o município possa  
ajudar a coletar o lixo da nossa cidade. É uma reclamação hoje da 
nossa população, e o povo não pode pagar por isso, essa empresa 
não vem fazendo um bom trabalho no município, chegou a hora de 
a prefeita fazer uma nova licitação, fazer uma nova licitação que vir 
uma empresa que tenha compromisso com Cacoal. Eu também, ‘seu’ 
presidente, eu quero  enviar  um ofício para  prefeita,  que  faça um 
levantamento ali nos terrenos  do Riozinho,  aqui também no nosso  
município, o qual possa estar doando terreno para aquelas pessoas 
carentes, que precisam de um terreno para fazer a sua casa, tem o 
apoio desse vereador e também tenho certeza que tem o apoio dos 
demais vereadores  dessa  Casa.  Que  possa  enviar  um projeto,  que  
hoje nós ‘tem’ tanto terreno baldio no Riozinho, aqui na cidade, nos 
bairros, que poderia dar para aquela pessoa que realmente, pessoa 
que trabalha, pessoa que luta, pessoa que precisa fazer sua casa, e 
muitas vezes não tem condições, e o município pode estar ajudando. 
Outro ofício, ‘seu’ presidente,  para  o secretário de Obras,  que  as 
linhas do nosso  município, principalmente a linha,  sentido  Rodovia  
do Café a Linha  E, ainda  não foi feita, se o secretário pudesse  
colocar os maquinários para fazer aquele trecho ali, que é em torno 
de, o máximo, quinze  quilômetros, que possa dar uma atenção 
melhor para os nossos agricultores. Hoje você fazendo um 
levantamento de todas as linhas do município, é a linha mais 
precária que tem, é a Linha  12, e eu gostaria  que o secretário 
pudesse estar atendendo o pedido desse vereador. Eu também, ‘seu’ 
presidente, não poderia deixar de falar nesta tribuna em defesa do 
nosso povo,  em defesa dos nossos taxistas, em defesa dos nossos 
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mototaxistas, em defesa dos nossos de empresários, que trabalham 
no município de Cacoal, o qual não tem nenhuma ajuda do município 
de Cacoal,  uma empresa que opera com quatro ônibus coletivo no 
município de Cacoal, uma empresa que carrega, em média, doze mil 
aposentados por mês, sem uma ajuda do município, sem uma ajuda 
do estado, sem uma ajuda do nosso país, fica tudo para o 
empresário, e o empresário não aguenta mais.  E hoje você vê um 
projeto de lei que foi aprovado no Congresso Nacional com político 
que não sabe respeitar os nossos taxistas, que não sabe respeitar os 
nossos empresários, que não sabem respeitar os nossos 
moto-taxistas, aonde foi feita uma lei criando um aplicativo, e hoje 
aqui no município de Cacoal, o aplicativo invadiu o nosso município, 
faz o que quer,  não paga  nada  nesse município, e deixando  os 
nossos taxistas, deixando os nossos moto-taxistas, deixando 
também as nossas empresas que operam nesse município de 
Cacoal, à desejar,  porque  não é justo você ter uma  empresa  de 
ônibus, trabalhando  no município, carregando  uma média de 
quatrocentos aposentados por dia, e veio um aplicativo, com moto, 
sem autorização do município, que  vem um  aplicativo,  com  carro,  
sem autorização do município, fazendo o que quer, e a empresa não 
tem uma  solução, não tem uma  saída. Eu, como  vereador  dessa  
cidade, volto a dizer a nosso, a nossa população, não sou contra a 
ninguém, a ninguém que venha trabalhar nesse município de Cacoal, 
mas respeitando o direito de cada um, cada um de nós tem o nosso 
dever, tem a nossa obrigação e tem que saber que o seu direito vai 
até onde começa o do outro. E o taxista de Cacoal tem que ter o seu 
direito, tem que ter o seu respeito, por que ‘são’ uma classe 
trabalhadora, ‘são’ uma classe que vem a quarenta e cinco 45  anos, 
há cinquenta anos  aqui  nesse  município de  Cacoal,  aonde não era  
nem município, quantos deles perderam a sua vida nesse município 
para ganhar  o pão de cada dia, e muitas vezes, hoje não é 
respeitado por esse município. E eu cobro da prefeita, sem medo de 
errar, os taxistas tem os seus direitos,  os moto-taxistas tem o seu 
direito e a empresa  de ônibus do transporte  coletivo  do município 
tem o seu direito, e tem os seus deveres para cumprir. Agora, o que 
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a lei diz, tem que ser feito, foi feita uma lei dando direito de criar o 
aplicativo no município de Cacoal, carro e não moto, e fica a critério 
da prefeitura,  tanto a prefeitura pode  colocar  e também pode  não 
colocar, e eu sugiro hoje no município de Cacoal, que não coloque, 
porque já tem demais,  já tem moto-taxista, já tem o táxi e tem a 
empresa de ônibus, que vem prestando  um ótimo serviço no 
município de Cacoal.  Nós não ‘pode’ falir  um para  ajudar o outro,  
nós temos que ter coerência, coerência que todos nós ‘precisa’ 
ganhar o pão de cada diaa. Agora nós não ‘pode’ deixar,  ‘seu’ 
presidente, um secretário deixar acontecer o que está acontecendo 
hoje no município, secretário pegou a sua pasta, não dá conta, deixa 
fazer o que  quer,  hoje nós tem carro  operando  no município de 
Cacoal, sem pagar imposto, nós ‘tem’ moto, aplicativo operando no 
município de Cacoal,  sem pagar  imposto,  e nós precisamos  tomar  
uma providência. Tomar  uma providência, que  jeito?  A lei diz que  
pode colocar  o aplicativo, carro,  coloca,  limita, pode colocar moto? 
Pode. Coloca. Não pode?  Não coloca.  Lei foi feita para  cumprir,  
senão não faz lei nesse país, senão não precisa fazer lei nesse país. 
Para concluir,  ‘seu’ presidente, eu preciso  mais um minuto. Eu sou 
um defensor da nossa população dessa cidade, eu sou um defensor 
da nossa população, mas nós não vamos deixar bagunçar essa 
cidade, todos tem o seu direito de trabalhar, tem o direito de ganhar 
o seu pão de cada  dia,  tem o direito  de respeitar  as autoridades  
desse município, não é agredindo que  que  vai conseguir  as coisas  
aqui nessa cidade não, não é atacando  a moral das pessoas, 
pensando que vai atacar  essa cidade  não, é com respeito.  Hoje 
quem são autorizados para trabalhar nesse  município é a empresa  
de ônibus, o táxi e o moto-táxi, depois que legalizar, que a lei dar o 
direito, aí tudo bem.  Muito  obrigado,  ‘seu’ presidente.  Que Deus 
abençoe a todos.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa 
a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: “Senhor presidente, 
quero falar aqui, nesse fim de semana estive ali presente, 
juntamente com a Comunidade  Luterana,  da Linha  19, onde  que  
eles fizeram ali uma festa para o Dia das Crianças, e foi uma festinha 
muito maravilhosa, estive ali presente com eles, festejando ali, e foi 
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muito bom,  aquela Comunidade Luterana, da Linha 19. Quero aqui 
parabenizar o ‘seu’ Alberto, presidente  daquela  comunidade  por 
aquela grandiosa festa, uma festa, vereador Corá, que deixa 
marcado, muitas  crianças, né, pensa,  fala  no dia  delas,   mas não 
tem uma festinha, aonde  que  a gente  tem  que  sempre  fazer  uma 
festa, principalmente,  nos bairros  mais carentes,  as crianças não 
esquecem de quem leva um presentinho para eles. Então eu quero 
aqui deixar esse recado, para nós vereadores, que sempre faça uma 
festinha nesses bairros mais carentes,  que as crianças sempre, 
quando é dia delas,  eu lembro  quando  o Jabes  Rabelo,  vereador  
Pedro, quando seu pai tinha máquina ali, meus filhos mesmo, muitas 
vezes foram buscar um presentinho  ali,  e as crianças nunca 
esquecem, então se a gente  fazer uma festinha  para  o Dia das 
Crianças nesses bairros carentes, que precisam, eles nunca 
esquecem das pessoas que dão aquele presentinho,  então vou 
deixar esse recadinho  aqui  para  nós mesmos,  fazer sempre  uma  
festinha para o Dia das Crianças, ô Paulinho,  não esquecer  das 
crianças. Quero também falar, ‘seu’ presidente,  estive hoje cedo 
juntamente com a prefeita,  vários vereadores  ali, dando ordem de  
serviço para nossa querida Unidade Mista, aonde teve uma empresa 
aqui, no mandato passado, que pegou aquela, aquele hospital para 
fazer, comeu trezentos e sessenta e seis mil, trezentos e poucos mil, 
e sumiu daqui,  e nunca ninguém deu a resposta para a população 
aonde que foi esse dinheiro.  E hoje demos ordem de serviço 
novamente, mas  agora  ganhou empresa  daqui,  e nós vamos  estar  
fiscalizando, é dezenove milhões, mais novecentos e poucos mil de 
contrapartida, do município. Então, vereadores,  vamos acompanhar 
essa obra agora, vamos tomar conta, para que não aconteça o que 
aconteceu no mandato passado, porque a unidade  mista, nós 
precisamos dela,  para  o povo de Cacoal.  Nós estamos  ali com a 
nossa, o nosso Hospital  Materno  Infantil,  precisando  de derrubar  
aquilo ali, nós podemos  pegar  também o Materno  Infantil  e levar  
para lá, fazer  uma obra  boa agora na Unidade Mista e transferir o 
Materno-Infantil para lá, dando  condições para nossos médicos, 
nossos enfermeiros, trabalhar. Então, vai ser muito bom essa obra, 
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vereador Paulinho, fazendo  essa obra  ali para  o município, vai ser 
muito bom, e nós vamos desafogar ali, e vai  sobrar mais um local  
para a gente colocar ali, fazer um, fazer um prédio bonito ali, para 
colocar um órgão público para funcionar. Também pedir que a Mesa 
envie um ofício para  a prefeita,  através da secretaria  de Obras  e 
Serviços Públicos, que faça tapa-buraco  na Avenida Almirante 
Barroso, e também pedir que faça o tapa-buraco  e recapeie  a 
Avenida Porto Velho, porque que eu tô cobrando esse de novo hoje? 
Porque nossa usinas  funciona  essa semana,  a usina  que o povo 
tanto espera, estava esperando,  essa semana  conversei com o 
engenheiro, essa semana ela funciona, e vamos fazer o teste, pela 
Rua Almirante Barroso, fazer toda ela, que é uma avenida, uma rua 
que dá acesso  à rodoviária, vamos desafogar a Avenida Malaquita, 
então vamos fazer a Almirante  Barroso ali, Paulo Corá, que vai 
desafogar vocês que são taxistas, saindo da rodoviária, sai direto na 
BR, então vai desafogar  a nossa Avenida  Malaquita,  então já vai 
fazer o teste  ali e também vir fazer  a Avenida Porto  Velho,  que é 
uma avenida que tem tempo que está ali sem mexer. Fazendo essas 
duas avenidas e entrando nesse tapa-buracos esse ano, vai ser uma 
grande vantagem  para nossa prefeita  e para o povo de Cacoal.  
Senhor presidente, quero aqui também falar sobre a PC que chegou 
aí hoje, quero  parabenizar  nossa prefeita,  essa PC estava lá em 
Porto Velho, não veio antes por causa  da política, né, temos lá 
também três patrol, que tá vindo também, vai chegar, daqui uns dez 
dias tá aí, então vai ser muito  bom,  que  essa PC agora,  vereador  
‘Jabá’, vai colocar  os tubos  armcos,  não vamos  precisar  de pagar  
hora/máquina para instalar esses tubo armcos. Então vamos ter essa 
PC agora,  já está na obra,  se Deus  quiser,  essa semana  ainda,  o 
Chiquinho falou que vai mandar instalar os tubos armcos aonde que 
é os local deles aí, para tirar essas pontes de pau, e colocar os tubos 
armcos. Quero aqui parabenizar e agradecer também a presença da 
minha filha  ali, minha  netinha  Laura  e minha  esposa  Andreia.  Por 
hoje é só, ‘seu’ presidente.  Fiquem todos com Deus e muito 
obrigado.” O vereador Mário Angelino Moreira, PPR, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar  a todos diz: “Parabéns a todos os 
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professores do nosso município, em nome do Zé Moreira, do 
Raimundo Moreira,  Josélia, Alaíde, Luzeni,  Luizene,   todos  irmãos, 
que também são professores.  Presidente,  eu  sei nem por  onde eu 
começo, para falar a verdade, mas vou dizer uma coisa, Marinalva, 
não tá fácil começar, por que  tanto  assunto  para  colocar  em dez 
minutos, que  eu queria  ter uma hora,  é tanta coisa  que  eu tenho  
ouvido e visto numa semana, de uma segunda para outra, que é às 
vezes de ‘cair o queixo’. Por exemplo, fui participar de uma reunião 
do Conselho Municipal  de Agricultura,  onde estava presente o 
Executivo, senhora  prefeita,  eu estava lá presente,  esperei para 
falar, e depois  que  ela falou,  pedi  para  o presidente  do conselho  
para usar na palavra, e no meio da minha fala a prefeita se levantou 
e foi embora, não teve condições de ouvir o que precisava, só que 
eu ouvi da prefeita, que a administração está com dois volantes, só 
tem uma  coisa que  eu conheço com dois volantes,  carro  de auto  
escola, e se instrutor  não tomar cuidado,  é muro,  bate mesmo.  
Então a administração, dita pela senhora  prefeita,  está com dois 
volantes, um a gente sabe que tá na mão dela, eu queria saber onde 
é que tá o outro, o outro eu imagino, mas não é certeza não, mas 
dois volantes,  pensa  num  trem que está desgovernado,  que um 
puxa para um lado, o outro puxa para o outro,  vai acertar o trilho 
nunca. Estive na MFM, inaugurando  lá o setor de triagem,  de 
reciclagem, junto com o pessoal da Coopercatar, estava presente a 
prefeita, e lá dentro agora está funcionando,  gostaria até que 
encaminhasse ofício para MFM, parabenizando a empresa junto com 
Ministério Público e Administração,deram esse pontapé inicial lá, que 
já era para ser colocado em ação há um ano e meio atrás, que era 
um convênio, Ministério Público, Aterro Sanitário, Prefeitura 
Municipal, só que isso não é tudo, se nós não colocarmos a coleta 
seletiva de volta nas ruas,  que  é que  o essencial  é isso, esse é 
essencial, ter a coleta de lixo, de lixo reciclável na rua, e que 
depende, parece,  só de um caminhão. Vossa  Excelência participou 
comigo com uma reunião com a Dona Flávia, que  é presidente do 
movimento de catadores de lixo em Rondônia e do Brasil, representa 
Rondônia, onde ela trouxe para nós várias situações que a gente vai 
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estar aqui discutindo  para  colocar  em prática, para  que a gente  
possa regulamentar  a lei, e aí daí começar, inclusive, receber 
recursos públicos. Vossa Excelência abraçou isso, como eu também, 
com certeza,  vai estar passando para os colegas vereadores,  é um 
avanço, já começou lá dentro é alguma coisa, mas precisa acontecer 
aqui fora. Coleta de lixo, a empresa  que está contratada,  não, 
segundo informações, não está dando  conta  de manter  o serviço 
com qualidade,  e a prefeitura  colocou na semana  passada,  um 
caminhão caçamba, placa branca, com seis funcionários da Colpeza, 
em cima do caminhão, fazendo  a coleta seletiva. Eu sei que o 
serviço é contínuo, e a prefeitura tem que garantir esse serviço, mas 
ela teria que ter feito antes, e foi orientada inclusive pelo Procurador 
Geral, ter colocado antes, ter feito notificação, cancelado o contrato, 
tentado fazer um emergencial, a chega a um ponto de colocar para  
coletar lixo, em rota  que é contratada, com a taxa de lixo, que os 
senhores e senhoras  pagam  caríssimo para ser feito. Estava a 
caçamba da prefeitura com cinco funcionários da Colpeza em cima, 
o crime  está justamente nisso aí, se a prefeitura tivesse fazendo a 
limpeza com servidor  dela,  e estivesse suspenso a rota, o contrato 
da Colpeza,  não tinha nada de errado  nisso, o errado  é pegar  
funcionário da empresa para fazer a coleta na rota da empresa. Mas 
a gente está tomando providência, com certeza a gente vai ter uma 
resposta. Hoje nós tivemos reunião também sobre, sobre a 
hemodiálise, presidente,  eu gostaria  que o senhor  encaminhasse  
cópia do meu discurso  para  o secretário estadual  de Saúde, por 
gentileza, encaminhado  pela Câmara. E nessa reunião hoje, foi 
falado muita coisa, mas o essencial nós não ouvimos, a garantia que 
o serviço não vai parar,  ouvimos que tem plano A, B, C, mas 
ninguém deu certeza que o serviço não vai parar. Eu acredito que o 
serviços não vai parar, eu acredito, mas não foi fala de ninguém que 
estava na reunião, pelo contrário, fizeram uma reunião lá, uma hora 
de porta  fechada,  um monte  de vereador  lá fora esperando  para  
participar, imprensa,  um monte de gente, aí estava a prefeita,  
estava secretário de Saúde do estado  e a empresa,  discutindo  lá 
dentro entre eles, estava inclusive conselheiro lá do Estado, 
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conselheiro do município, e que também não participou,  e não 
contribuiu em nada, a não ser querendo  tumultuar  a reunião, 
quando eu abri a boca, que é para isso que serve, Raimundo  
Nonato, por exemplo,  do Conselho  Estadual  de Saúde, é só para  
tumultuar. Então dizer  para  o senhor,  secretário de Saúde, que  o 
momento de eu falar  o que  eu vou falar  aqui  na tribuna não era 
aquele, que nós ‘estava’ para falar de hemodiálise, mas dizer para o 
senhor que criticou tanto na Unidade Mista, que não teve coragem 
de assumir quando era o prédio aqui embaixo, depois que o padre 
Franco, inclusive  eu estava  na  ação, quando mudamos por  Heuro,  
São Daniel Comboni, vocês vieram assumir a saúde em Cacoal para 
fazer ‘sombra com  chapéu dos outros ’, e sabe  porquê, população, 
que eu  tô falando isso? Porque  ele achou ruim porque eu critiquei 
que tinha falecido sete pessoas num dia, no Heuro, e queria desviar 
o assunto lá dentro,  que  era  hemodiálise, por  isso que eu não dei  
muita corda,  então ali estava para discutir  a hemodiálise, e querer  
dizer que  eu tinha  que  ficar calado,  com sete pessoas  morrendo  
dentro do Heuro, queria dizer,  disseram que eu era para ter ficado 
em relação a hemodiálise quer  tava expondo  paciente,  eu nunca  
expus paciente nenhum aqui na tribuna e nem em vídeo que eu fiz. 
Os pacientes  tem o direito de ir e vir, para onde eles querem,  
enquanto tem vida,  e vieram  para  sessão da Câmara, que  é um 
lugar público, mas tinha gente  incomodada,  inclusive,  o secretário 
estadual de Saúde, que bom que o senhor  se incomodou,  pelo 
menos, uma  vez na vida,  Dr.Maioquin,  chegou  no senhor,  e para  
acabar a conversa,  fizeram  auditoria  sobre  hemodiálise, eu pedi  a 
cópia da, da auditoria  que foi feita, ficaram  de encaminhar,  mas 
agora já entenderam que tem que fazer outra auditoria, auditoria da 
auditoria, eu quero saber, dia dez de novembro, se a hemodiálise vai 
estar tratando os pacientes de Cacoal e redondezas, eu quero saber, 
esse negócio de conversa  mole,  ficar  empurrando  com a barriga,  
isso é coisa de politicagem,  ali não tinha um técnico de que 
entendesse de cálculo, do que é verdadeiramente hemodiálise, dizer 
que a unidade mista  era  um ‘muquifo’, mas  Vossa  Senhoria nunca 
veio tentar resolver o problema enquanto tava lá, só depois que foi 
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para o Daniel  Comboni  que cresceu  os olhos, e hoje quer  fazer 
sombra com o chapéu dos outros. Procure fazer saúde com 
responsabilidade, senhor Maioquin, já que está nessa pasta. 
Funcionário de férias, mês de setembro, pedi a lista, presidente, 67 
funcionários portariados  da prefeitura  tiraram  férias, setembro  e 
outubro, para de alguma forma, colaborar com algum candidato da 
administração, inclusive  secretário, para  você terem uma  ideia,  a 
SEMUSA ficou com vinte e quatro pessoas de férias, a SEMAST, 19 
pessoas de férias, não precisa  de servidor  lá não, porque  se não 
parou as duas  secretarias,  faltando esse tanto de gente,  para  que 
servidor lá. Engraçado que está tudo voltando, as carinhas 
conhecidas, por exemplo, o Roni, lá da imprensa, que tinha saído, já 
está de volta à administração hoje,  e lá atrás disseque ia trabalhar 
com outro  trem,  tinha dado um abraço aí para a prefeita, foi só o 
período eleitoral,  acudindo,  socorrendo  o número de  alguém, para 
ver se elegia,  e quase  não chega  lá, porque  acredito  que  prefeita  
deve ter arrumado  uns  três mil votos só para  o vice, para  quem  
tinha 18,  Val, porque cinco e pouquinho com esse monte de gente 
ajudando, alguém tem que arrumar pelo menos dez votos cada um, 
somando, dividindo  aí, ainda  salvou.  O que  me chama  atenção, é 
brincar com dinheiro público dessa forma, ter secretário que teve a 
coragem de sair de férias, coragem, Elias, tenho muito respeito com 
você, mas tenho que falar seu nome, Elias Moisés, a SEMAST, uma 
secretaria importante  igual aquela, saiu de férias para ficar à 
disposição aí, e amanhã vou estar as oito horas da manhã com ele, 
que eu sei separar as coisas. Mas tem que ter  responsabilidade, isso 
é fazer campanha com dinheiro público, enriquecimento ilícito, e eu 
vou tomar as providências, porque se tiver pelo menos dez desses 
sessenta que ‘foi’ para uma praia, que realmente tirou férias, olha eu 
duvido muito. Cacoal, uma boa semana, ‘Jabá’ Moreira, seu 
representante legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.” O 
vereador Nilton  Cesar  da Mata,  SOLIDARIEDADE,  ocupa  a tribuna  
onde após cumprimentar  a todos diz: “Senhor presidente,  hoje 
quero começar o meu discurso homenageando  os professores,  
porque todos nós sabemos  que  não há nenhuma  outra  profissão, 
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como médico, arquiteto,  engenheiro,  advogado,  jornalista,  e as 
demais, que  não tenha  passado  pelas  mãos de um professor.  Por 
isso e por toda  a diferença que  o professor  faz na construção do 
conhecimento para que haja uma sociedade mais digna, mais 
cidadã, mais humanizada,  é que eu declaro todo meu carinho,  
reconhecimento, respeito, a esses verdadeiros heróis que são 
nossos professores, e peço a Deus que toque no coração dos nossos 
representantes para que tenha o devido reconhecimento  e 
valorização a esses  profissionais, porque todos nós sabemos que a 
verdadeira mudança começa pela Educação. Senhor presidente, uma 
coisa que me chamou atenção ‘foi’ as propostas dos nossos 
candidatos a deputados  estadual,  federal,  bem como ao Senado  
Federal, todos  defendem melhoria na Educação, saúde, segurança, 
infraestrutura, do estado e do país. Até aí tudo bem, louvável, mas 
eu não li e nem ouvi nenhuma  proposta  dos nossos candidatos,  
dizendo que sendo eleito, iria apresentar propostas pedindo revisão 
salarial, ou seja, pedindo  para  diminuir  os salários, bem  como  as 
regalias que o cargo  oferece,  como Auxílio-Moradia do deputado  
federal, que hoje passa de quatro  mil reais, Auxílio-Transporte, 
Auxílio-paletó, verba de gabinete, dentre outras regalias. Eu não vi, 
aí as pessoas podem pensar, ‘Professor, o senhor está sendo 
demagogo’, mas o primeiro,  a primeira  atitude,  a primeira  ação, 
começa no primeiro passo, alguém tem que fazer alguma coisa, para 
que essas situações possam mudar,  mas ninguém fez nenhuma  
proposta dessa natureza. Hoje sabemos que os deputados da esfera 
federal custam para o país, cada um, em média de dois milhões por 
ano, e o artigo quinto da Constituição Brasileira diz  que os direitos 
são iguais para todos, eu acho que é um pouco incoerente, sabemos 
que a maioria da população brasileira recebe  um salário mínimo, e 
não tem direito a transporte,  não têm direito auxílio-moradia, 
auxílio-alimentação, auxílio-saúde, bem como as demais 
necessidades de primeiro momento. Será que realmente os direitos 
garantidos pela  Constituição Federal são iguais para todos? Temos 
que repensar todas essas situações, mas o que observamos, que as 
pessoas ficam envolvidas no processo político, defendendo  o 
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candidato A, defendendo  candidato  B, e não presta  atenção nas 
propostas que realmente  oferecem  algum  tipo de mudança. Fica 
cobrando coisas  que  muitas  vezes  nem entende,  nem tem ao real  
significado das ações, que caso esses governantes  sendo  eleitos 
venham a oferecer,  as prioridades básicas como  Educação, Saúde, 
Segurança, e reforma também no setor jurídico desse país, que hoje 
custa  para  o país bilhões de reais para  o país para  defender  os 
interesses de quem  realmente  tem dinheiro,  porque  se você tem 
dinheiro, você perde  na primeira  instância, recorre  na segunda,  e 
assim vai, sucessivamente.  Agora  o cidadão que  ganha um salário 
mínimo, ele vai ficar na primeira,  na chave, que direitos que 
podemos dizer que é para todos, como garante a Constituição? Tudo 
é muito faz de conta  nesse país, agora  é muito importante  nós 
ficarmos atentos a situação do nosso estado, que se apresenta para 
o momento, hoje temos dois candidatos A e B, sabemos que o MDB 
sofreu uma derrota grande  nesse estado, a família Raupp,  por 
exemplo, tanto a esposa como o Raupp, ‘levou tinta’, foi reprovado 
pela população, Confúcio Moura também não teve todo esse 
respaldo em Cacoal,  não passou  de onze,  aproximadamente  onze 
mil votos, aqui em Cacoal. Isso mostra que as pessoas estão 
descontentes com o sistema de governo do PMDB, e o nosso 
Executivo tem  que  ficar  atento para essas  situações, porque levou  
‘tinta na urna’, o MDB aqui em Cacoal, perdeu aqui dentro de Cacoal, 
e se as ações não mudar  do nosso Executivo,  um trabalho  sério, 
aonde possa realmente buscar defender os interesses da população, 
e realmente buscar as prioridades,  as ações eficientes,  para que o 
município possa avançar, o futuro realmente não pode ser o que se 
espera, o MDB pode ser acabado no nosso município. Por isso peço 
que a nossa prefeita, representante do Executivo,  reveja as ações, 
considerando que já tem um ano e dez meses, e as coisas não 
‘avançou’ muito, sabemos que vários convênios foram assinados nos 
últimos dias, mais de trinta  e seis milhões de ordem  de serviço, 
esperamos que no ano de 2019 as coisas possam de fato avançar, 
para mudar essa história, que neste um ano e dez meses as coisas 
não tem  avançado no ritmo  que  toda população merece  e deseja.  



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
19

Agora, se isso não acontecer,  provavelmente vai ser reprovada na 
urnas no ano  de 2020,  isso e fato,  não tem como  fugir,  porque a 
população está atenta  a todos os movimentos,  a todas  as ações, 
agora, é interessante as pessoas observarem que tem um candidato 
a governo do estado e tem um grupo do MDB que está se 
aproximando e querendo  aí uma  fatia do governo  É bom  que  se 
avalie quem está se aproximando,  para não cometermos  erros, 
porque são quatro anos, e a Educação, peço, chamo a atenção dos  
profissionais da Educação, que são quase quarenta mil profissionais 
nesse estado,  onde as pessoas  têm voz, as pessoas  conseguem  
convencer, conseguem mudar a história. Sabemos que a união não 
teve nesse momento,  que ficamos sem representante,  mas isso 
pode ser mudado, porque os professores têm força, podem 
convencer e podemos  ter uma  história diferenciada  nos próximos 
anos, é unir forças, a Educação tem a palavra, e a palavra é que faz 
a diferença. Desejo a todos uma ótima semana, e que Deus possa 
estar cuidando de nós. Muito obrigado.” O vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: 
“Aplicativos, taxistas, moto-taxistas, boa noite, já deixei meu 
posicionamento para vocês já, eu só acho que a prefeita está 
demorando para fazer essa reunião com vocês, eu acho que tá 
passando da hora já de resolver esse pequeno problema, que ainda 
é pequeno, mas estou por trás, vendo que pode se aumentar esse 
problema, que pode ocorrer  entre os aplicativos, os moto taxista e 
os taxista em Cacoal,  então a prefeita tem cobrar urgente, marcar 
uma reunião urgente, com essa classe que tanto precisa. Eu quero 
começar também aqui parabenizando a todos professores do nosso 
país, que eles fazem milagre com a estrutura que tem para 
trabalhar, são os baixos salários, são pessoas que realmente, como 
o vereador  Nilton  falou,  se não fosse  essa  gente,  não estaria aqui 
hoje, com essa educação que eles deram para nós também, junto à 
nossa família, mas também educa bastante. Então é muito 
importante parabenizar  cada  um de vocês. Eu  quero  aqui,  chegou  
aqui para  nós a LDO,  que é a Lei das  Diretrizes  Orçamentárias do 
nosso município, em torno de duzentos e cinco milhões, quinhentos 
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e três mil reais, para se trabalhar  no ano de 2019, tem várias 
secretarias que  abaixaram,  outras  subiram,  mas isso não vem ao 
caso. Eu acho que a parte principal, que essa Mesa já fez, foi uma 
emenda modificativa, de mudar o orçamento, de mudar a 
porcentagem da prefeita trabalhar, de 20% para 3%, o que é isso? 
Hoje a prefeita  pode  trabalhar  20% do orçamento, em média 40 
milhões, sem passar por esta Casa. Eu acho injusto, essa votação foi 
na gestão passada, 2016, porque a gente tem que saber, já é difícil 
fiscalizar esse município, tanta coisa, tanta burocracia,  imagina 
deixar uma prefeita do município, quarenta milhões, trabalhar sem 
passar por  essa Casa, aí não tá querendo falar de travar município 
não, a gente só quer saber, as leis, projetos, que ela tem, o que ela 
quer comprar,  que  é o principal,  que  é nosso  trabalho.  Essa  Casa  
custa em média quase dois milhões por ano, eu não acho justo uma 
prefeita ter 40 milhões para trabalhar, se a gente poder fiscalizar, se 
a gente  poder  conversar,  debater  o que é melhor  para população. 
Então tá aqui,  nessa  Mesa,  eu para  mim,  deveria  ser a zero por 
cento, comprar uma caneta BIC,  passa pela Casa, porque aqui é o 
órgão fiscalizador do município, e é aqui que nós temos que discutir 
e debater o que é melhor para o município. Então tá aqui, tá hoje 
para votar hoje, 3% da emenda modificativa, tenho certeza que os 
vereadores vão aprovar, que não vai mudar nada para prefeita, só 
assim nós trabalharmos, fiscalizar mais o município, e colaborar com 
a prefeita, os orçamentos, o que ela quer comprar, o que ela quer 
fazer com o dinheiro  público, porque  esse, como eu falei, é o 
trabalho do vereador,  do legislativo desta  Casa.  Eu  quero  falar  de 
um tema também muito importante,  que está o comentário em 
Cacoal hoje, temos o lixo do nosso município, como já falei, a 
empresa, três milhões e meio, todo ano, ‘é’ os mesmos caminhões, 
quantos anos esses caminhões andando em Cacoal, e o empresário, 
nada é feito, se dá uma multinha, nada, não justifica, tem que botar 
caminhões novos no município de Cacoal, aumentar a quantidade de 
caminhões, de quatro  põe para seis, oito, Cacoal  tem dinheiro,  foi 
aprovado nesta Casa, com meu voto contra, taxa de lixo, tem muito 
dinheiro. Porquê não mudar os caminhões? Caminhões velhos, como 
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vereador ‘Jabá’ falou aqui, do caminhão da prefeitura com 
funcionário da empresa em cima, isso é ilegal, isso não pode 
acontecer. Então tem coisa  que  a prefeita  tem  tomar  pulso  firme,  
como eu falo sempre, para ela tomar a frente, e dar penalidade para 
essa empresa  ou abrir  outra  licitação para  outra  empresa,  que  eu 
tenho certeza, que outras empresas  querem  trabalhar.  Aqui na 
minha visão, eu acho que a gente, a prefeita tem que comprar esses 
caminhões, vai economizar muito, se você comprar seis caminhões 
aí não dá um milhão e meio. Então dá para trabalhar, tem mecânico 
na Obras,  dá para trabalhar  correto,  tendo gestão,  economizar  
muito dinheiro,  eu tenho  certeza,  só que  para  isso, como  eu  falo,  
você tem que ter pulso firme e quebrar contrato com a empresa e 
fazer licitação, comprar  os caminhões, que  Cacoal  tem  dinheiro,  o 
que eu já falei,  tem como  comprar  esses caminhões e tem como  
trabalhar, e economizar dinheiro público, que é o que mais precisa 
hoje do município Cacoal, economizar dinheiro público, é coisa que 
poucos políticos tem na cabeça, economizar dinheiro público. Como 
o vereador  Nilton  falou,  de  muitos políticos, regalias,  ninguém fala 
em tirar  regalias  dos políticos, porque  o dinheiro  público é fácil, é 
fácil você usar ele.  Agora deu no bolso, agora não quer usar, mais 
dinheiro público quer, tem que economizar dinheiro público, está na 
hora dos cortes  dos gastos,  isso tem acontecer  no país, urgente,  
que ninguém aguenta  mais dinheiro  ir para  o ralo nesse  país. Eu 
quero também aqui falar do hospital, que teve uma ordem hoje de 
serviço, no hospital do município de dezenove milhões e duzentos, 
já falei aqui o ano passado, já falei várias vezes, que nesse 
momento, é dinheiro federal, já está na conta, só que como 
aconteceu com o beira-rio, como eu já falei, que tá gravado o ano 
passado, tá gravado,  tem prova,  o beira-rio  começou em quatro  
milhões e meio, hoje está em sete milhões e meio, e não inaugura, 
escuta, com menos de 15 milhões, pronto,  não inaugura,  esse 
elefante branco aí de dezenove milhões e duzentos não termina com 
menos de 30 ou 40 milhões. Aonde  eu quero  chegar?  A prefeita  
nesse caso,  a gente  nem  tem culpa,  porque  o dinheiro  estava  na 
conta, só que  ela tem sim, nós vereadores  mandar  acelerar  essa 
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empresa, que daqui  seis meses, oito meses, pede chamada  de 
capital, a empresa  tem muito isso no país, vê uma brechinha, ‘Ah, 
não dá para  terminar,  subiu  cimento,  subiu  pedra ’,  não dá para  
terminar, então porque  pegou  aí então a licitação por dezenove  
milhões, não pegasse então. Então tem coisas que a gente tem que 
ver, pode virar ‘elefante branco ’ aquele  hospital  sim, o que nós 
temos aqui  é, UPA não inaugura,  muitos  postinhos  de saúde não 
inaugura, as nossas creches estão abandonadas, e quem vai tomar 
conta desse  hospital,  se nem  a UPA a prefeitura  consegue  tocar.  
Aonde eu quero chegar, construir é bonito, botar a fitinha, tirar foto, 
e a plaquinha lá, mas vai quem vai colocar  para funcionar isso, se 
Cacoal não tem orçamento para colocar para funcionar,  para 
funcionar a UPA. Então fica aí, pode tirar fotos, ordem de serviço de 
dezenove milhões, tem que se preocupar em acelerar,   dinheiro tá 
na conta, acelera, para não terminar  com quarenta  milhões, o 
dobro, e grave o que estou falando para vocês, daqui 4, 5 anos, 8 
anos, vai ser isso aí, quarenta ou para lá ainda, porque é dinheiro 
público, quem  é o cara  que  tem dinheiro  próprio vai gastar  três, 
dezenove ou quarenta milhões, não existe, agora é público, deixa lá, 
deixa lá, daqui um ano a gente pede dinheiro, a chamada de capital, 
mais oito milhões, mas isso, mais aquilo, é igual, igual fórum nosso 
de Cacoal, compraram por dez, doze milhões, tá lá reforma de seis 
milhões, prédio novo. Então é farra do dinheiro público, o Brasil tem 
muito dinheiro, só que está em mãos erradas, isso é falta de gestão, 
pulso, a pessoa ter vergonha na cara, e falar, pega a obra e termina, 
qual o prazo  de entrega?  Dois anos,  beleza,  dois anos  entrega  a 
obra, agora falta de quem,  do administrador  do município, nós, 
vereadores, fiscalizar também, porque essa empresa tem que 
terminar essa obra do hospital,  o hospital  é uma  benção para  o 
município, só que como eu tô falando, já não inaugura a UPA que tá 
pronta, tá pronta, só abrir lá e botar para funcionar, e não consegue 
imagina hospital de dezenove milhões, que vai sair por  quarenta.”. 
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vossa excelência 
está de parabéns, e como  foi falado  aqui  pelo vereador  anterior,  
sobre empresa  que  abandonou,  37.8 por cento  de cinco  milhões, 
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trezentos e quarenta e um reais de recapeamento, da JZB foi para o 
pau, e nunca mais ouvimos falar, e ninguém sabe o que aconteceu 
com a empresa, já agora nesse mandato agora 2017 para cá. Então 
assim, é uma coisa  que realmente chama a atenção, né, oitenta e 
quatro mil para fazer a calçada da UPA, não deram conta de fazer a 
calçada na UPA, está abandonada lá, cheio  de mato.  Então Vossa  
Excelência está de parabéns e realmente nós temos que começar a 
chamar à responsabilidade. ” Continuando,  o vereador Claudinei  
Carlos Ribeiro diz:  “Quero só falar aqui, meu amigo João, da Linha 
04, cobrando demais o município Cacoal, a prefeita, arrumar a Linha 
04 dele, muitas famílias ali, a Linha 04 sempre foi esquecida entre a 
05 e a 06, entre a 05 e a 03, a ponte arrumaram no ano passado, tá 
um caos de novo. Então fica aqui mais uma vez, o João reclamando 
da Linha  04, que  é esquecida  pelo  município de Cacoal.  Eu  quero  
aqui no mais cumprimentar a todos, ótima semana, seja bem-vindo 
o nosso deputado  estadual  eleito Cirone,  seja bem  vindo  a nossa  
Casa. Um abraço a todos, ótima semana, fiquem todos com Deus” A 
vereadora Maria Aparecida Simões, PR,  ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Quero aqui deixar os meus 
cumprimentos a todos professores,  a profissão que forma  outras  
profissões é o professor,  deixo aqui  meu abraço a cada  um aos 
professores nosso município, tanto da rede como da rede municipal. 
Senhoras e senhores,  hoje essa semana,  começou uma semana  
muito produtiva, hoje pela manhã a prefeita Glaucione assinou ali a 
ordem de serviço do hospital municipal, mais de dezenove milhões, 
esse hospital é um dinheiro que ele não é dinheiro do município, é 
um recurso federal, cem por cento federal. E só lembrando a todos 
que ra gestão passada foi feita a licitação, quem ganhou a licitação, 
uma empresa  de outro  estado,  infelizmente,  a empresa  veio aqui,  
recebeu ali mais de trezentos mil reais, e colocou no embornal e foi 
embora, e até hoje  ninguém deu uma satisfação para a população 
desta obra. E aí a prefeita  teve que fazer o distrato com essa 
empresa, para que pudesse  fazer uma nova licitação E hoje foi 
assinado esse convênio, realmente é preocupante  um hospital 
daquela, daquela  magnitude,  dentro  do nosso município, mas eu 
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tenho certeza que a prefeita  Glaucione  irá aí realmente  fazer a 
gestão e fazer  funcionar,  porque  não vai funcionar somente  como  
unidade mista, mas sim vai atender a parte do Materno também. E o 
importante também que quem ganhou essa licitação foi uma 
empresa do nosso município, empresa Mosaico, empresário de 
responsabilidade, que tem empresa mais de dez anos aqui no nosso 
município, está bem próximo de nós, então com certeza nós vamos 
poder estar  cobrando  com mais afinco  desse  empresário. E nesta  
manhã também, eu e alguns vereadores,  nós visitamos a usina,  e 
fiquei feliz de saber que nos próximos dias essa usina já começa a 
operação, e aí nós, com certeza,  a administração irá tampar parte 
dos buracos do nosso município, porque hoje o que mais se cobra 
dentro do município, é a questão dos buracos. E nós com certeza, aí 
junto com a prefeita Glaucione iremos realizar tapa-buracos,  
principalmente nas ruas que têm acesso aos outros bairros.  Na 
reunião de sábado foi feito um levantamento e deixou claro que as 
ruas de acesso aos outros bairros serão as primeiras  a serem 
recapeadas. E quero aqui fazer um convite às nossas mulheres, que 
dia 30 de outubro sai o edital para inscrição do ‘Medalha e Diploma 
Mulher Cidadã’, e aí tem do dia 1º de novembro  até dia 30 de 
dezembro, e aquela mulher que se encaixar no edital que venha e 
faça sua inscrição, que  no dia 8 de março de 2019, às dezenove  
horas, essas cinco  mulheres  serão homenageados  aqui  na Câmara 
com a ‘Medalha e o Diploma Mulher-Cidadã’, uma maneira de 
valorizar as nossas  mulheres  aí, que  prestam  serviço para  outras  
mulheres que precisam.  E hoje  também, hoje  o nosso dia foi bem 
produtivo, agitado,  no gabinete  da prefeita  Glaucione,  tivemos aí 
uma reunião com o secretário de estrado da Saúde, Dr Maiorquinii, 
juntamente com o Conselho Municipal de Saúde, Conselho Estadual 
de Saúde, a parte técnica da Sesau, a parte técnica da administração 
da Saúde, junto com os vereadores e também o defensor público e 
junto com a empresa que presta serviço para o município referente 
a hemodiálise. E foi claro na reunião que o serviço de hemodiálise 
jamais irá parar,  Dr Miorquini  disse a todos que faz uso desse 
serviço, os parentes, que podem ficar tranquilos, porque o serviço, 
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ele irá ser prestado,  se não for pela  empresa,  será pela  parceria  
entre estado e município, se não for, poderá no chamamento  
público, outra  empresa  participar e realizar esse serviço, que  é de  
suma importância para  os nossos  pacientes.  Nós temos  pacientes,  
senhor presidente,  que  faz hemodiálise três vezes por semana,  e 
jamais nem a Câmara e nem a própria  Glaucione,  como  prefeita,   
vai permitir  o fechamento dessa  hemodiálise, porque nós sabemos 
que o paciente que usa esse  serviço já é debilitado, ele precisa de 
fazer hemodiálise, e uma vez que ele sai do município, 
automaticamente isso traz mais transtornos à saúde desse paciente. 
Quero aqui dizer a esses usuários que podem ficar tranquilos,  
palavras do nosso  secretário de estado  juntamente com a prefeita 
Glaucione, que este serviço jamais irá parar dentro do nosso 
município. Uma discussão muito grande dentro do nosso município é 
a questão da coleta do lixo, realmente a empresa está com grandes 
dificuldades para recolher  os lixos, essa empresa,  ela teria que 
deixar no município cinco  caminhões, quatro  prestando  serviço, e 
um caminhão ali sobressalente, o que que acontece? Essa empresa 
está passando por dificuldades financeiras, e ela não está colocando 
a quantidade de caminhões para recolher os lixos, de acordo com o 
contrato, e lixo é o seguinte, ninguém quer, nem quem produz lixo, 
quer o lixo dele,  e é certo.  Hoje nós pagamos a taxa de lixo, hoje 
não, há muitos anos, e precisa desse serviço ser prestado  ao 
cidadão com excelência. A prefeita  Glaucione,  juntamente  com os 
técnicos, colocaram à disposição algumas caçambas para recolher os 
lixos, porque o lixo não poderia ficar na frente da casa do cidadão, 
mas só lembrando  a todos  os senhores  e as senhoras,  que  esta,  
essa empresa,  já foi glosado  dela,  quarenta mil,  setenta  mil,  e irá 
glosar também esse serviço que ela não prestou ao município, será 
glosado agora  no pagamento,  de maneira  alguma a administração 
irá prestar o serviço sendo que tem uma contratada  que não 
realizou, e irá pagar, jamais isso irá acontecer dentro da 
administração da prefeita Glaucione, ela destinou servidores 
juntamente com caminhão da administração, mas os senhores 
podem ter a certeza, e é público, qualquer um de vocês poderá ter 
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acesso ao processo,  como  eu  tive acesso  ao processo  anterior, foi 
glosado e nesta semana também que a empresa não recolheu o lixo, 
também será glosado da empresa.  E infelizmente, o que eu  tenho 
percebido, é que essa empresa, ela não vai dar conta de continuar 
prestando esse serviço dentro  do nosso município, aí tem alguns  
questionamentos, senhor presidente, porque a prefeita não rescindiu 
o contrato  com a empresa?  A administração pública, não é assim  
que funciona,  para  se fazer  um  distrato,  que  nós chamamos,  tem  
que levar todo procedimento, tem que notificar empresa, a empresa 
já foi notificada  e com certeza ela, ela não deu a resposta à 
administração, isso leva um tempo também, e nos próximos dias aí, 
com certeza,  a prefeitura  estará realizando  um novo processo  de 
licitação, para que o serviço de coleta de lixo, seja feito, e feito com 
eficiência. Só para terminar o meu discurso, dizer que nós estamos 
aí, quase dois anos, quase dois anos de mandato, e da maneira que 
se pegou o município era quase impossível deixar cem por cento, vai 
terminar os quatro anos, e não, e não vamos conseguir deixar cem 
por cento.  Esses buracos,  mas com certeza,  através dessa  usina,  
essa usina, nós vamos dar um avanço na nossa cidade, o que mais 
preocupa hoje, são essas vias de acesso, e nós vamos realmente dar 
uma resposta  aos nossos contribuintes.  Senhor  presidente,  deixo 
aqui o meu abraço a cada um de vocês, e desejo uma semana cheia 
de muita graça e muita paz a todos.” O vereador Valdecir Aparecido 
Nunes, PTB,  ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos diz: 
“Inicio o meu discurso parabenizando neste  dia tão importante, os 
nossos professores,  que com certeza  são pessoas  marcantes  em 
nossas vidas,  são pessoas  que se dedicam a vida toda, trabalham, 
aprendem, para nos ensinar,  eu tenho certeza  absoluta  que um 
profissional está marcado  em nossa  vida  para  sempre,  e claro,  na  
vida de cada  um  do senhor,  da senhora,  receba  o nosso  carinho,  
nossos parabéns, que Deus abençoe sempre,  parabéns por esta 
belíssima profissão. Eu  também gostaria  de citar  referente  a usina 
de asfalto, estive também na manhã desta segunda-feira, visitando 
as instalações, fiquei  muito  feliz, otimista,  para  transferir  a nosso 
povo que está ansioso, e com toda certeza merece que esse 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
27

tapa-buraco, esse  recapeamento, aconteça urgentemente no nosso 
município. Está avançado, acredito que nos próximos dias será uma 
alegria estar  lá fazendo  as filmagens,  estaremos  lá acompanhando 
de fato o início dessa  usina,  tão esperada  em nosso município, e 
para todos nós, representantes  do povo, que somos sabedores,  
vários bairros aí com as suas ruas, estão intransitáveis, e esta usina 
será de grande  valia, será bem-vinda  em nosso município. Eu 
gostaria também de citar referente  à coleta de lixo, também fui 
buscar as informações necessárias e obtive, e sou a favor, já que a 
empresa não consegue dar conta do recado, haja visto que está aí, e 
também sou conhecedor  das suas dificuldades  financeiras,  mas o 
nosso povo merece um serviço de qualidade, uma coleta frequente, 
com caminhões novos, que tenha a estrutura  para os nossos 
servidores, que seja rescindido,  que seja distrato esse contrato  
então, e que venha  uma nova empresa  para oferecer  ao nosso 
munícipe uma coleta digna e com frequência. Obtive as informações 
que essa empresa  que aí está, não consegue  obter as devidas  
certidões, e por  isso que também não foi não foi pago através do 
Executivo. Vamos encontrar uma solução urgentemente, o que não 
pode é nosso  povo  ficar  pagando, estando aí com seus,  com suas 
taxa de coleta em dia, e o lixo acumulado  em frente às suas 
residências, é inadmissível. Eu citei na última semana,  na última 
sessão, que  não iria mais citar aqui  o nome  do deputado  federal  
Nilton ‘Capixaba’, até por respeito a nosso povo, respeito a ele 
próprio, haja visto que não irá prosseguir nos representando a partir 
2019, na Câmara Federal,  mas até vejo impossível, vereador  Corá, 
no último sábado estive ali fazendo  uma filmagem  em frente a 
prefeitura, uma PC de aproximadamente, aproximadamente 
setecentos mil reais,  entregue  pelo nosso deputado  federal  Nilton  
‘Capixaba’, vai aqui os nossos parabéns, parabéns a nossa 
população, parabéns a secretaria de Obras, parabéns a secretaria de 
Agricultura, que terá uma máquina aí para efetuar os trabalhos, e o 
nosso munícipe é que  ganha com  isso, parabéns deputado federal  
Nilton ‘Capixaba’, não me canso de falar aqui que o vosso trabalho, 
trabalho de Vossa Excelência jamais será apagado,  foi rejeitado,  
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entre aspas,  nas urnas,  mas seu trabalho, os benefícios continuam 
chegando para  a cidade  de Cacoal,  irá ser de grande valia  para  o 
reparo nas pontes, para instalação dos nossos tubos armcos que aí 
estão, irá ser iniciada ali pelo  Setor Prosperidade, não são poucos,  
são muitos, parabéns deputado. Eu gostaria que esta Casa enviasse 
um ofício à secretaria de Obras, até mesmo com respeito e 
humildade aqui ao nosso vereador  professor  Nilton,  o solicitou  a 
limpeza e desobstrução ali na Rua Inderval Jose Brasil, para evitar as 
enchentes, haja Vista que as chuvas já se aproximam,  então, 
parabéns vereador, por lembrar ali daquele povo, por lembrar desse 
local, e o nosso  secretário de Obras  faça ali uma grande limpeza.  
Senhoras e senhores, gostaria também de citar referente a 
assinatura de ordem de serviço da construção, da contratação, 
melhor dizendo,  da empresa  que irá executar o hospital municipal, 
no valor de dezenove milhões e duzentos mil reais, uma 
contrapartida de oitocentos  e trinta e cinco mil reais, do nosso 
município, que será de grande valia, já foi citada aqui pelos nobres 
colegas vereadores que me antecederam, um ponto importante que 
vejo nessa situação, nesta ordem de serviço, melhor dizendo, é que 
a empresa  é local,  a empresa  é de Cacoal,  será mais fácil, entre  
aspas, nós fiscalizarmos,  nós cobrarmos,  para que não aconteça 
aquele, aquela escavação que foi feita lá, e sumiu trezentos mil reais 
dos cofres  públicos e não deu uma satisfação  massa nosso  povo,  
para cuidar da saúde do nosso povo.  Então que empresa Mosaico,  
firme os punhos, firme os pulsos,  e vá à frente, execute esta obra 
para que  possamos  dar dignidade  ao nosso povo,  na questão de 
saúde, em relação ao Hospital Municipal, tanto aguardado. O nosso 
Materno-Infantil tem os seus pontos  positivos,  mas também tem 
seus pontos negativos, já serviu para nossa população e ainda está 
servindo, mas, repito, será de grande  valia a construção desse 
Hospital Municipal, parabéns aí ao Executivo, parabéns à empresa, e 
claro, desejando sorte  e acima de  tudo aí muita competência para 
executar essa obra de grande  valia em nosso município. Senhor  
presidente, demais colegas vereadores, nosso povo que nos 
acompanha, eu gostaria que esta Casa, melhor dizendo,  estou 
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fazendo uma indicação à senhora  prefeita  Glaucione,  à senhora  
secretaria municipal de Saúde, senhora Joelma, para que em caráter 
excepcional, temporário, transfira todas as atividades executadas na 
UBS do bairro  Nova  Esperança para  esta  UPA que está ali com as 
suas instalações, aguardando nosso povo, aguardando ser 
inaugurada, mas enfim, será de grande  valia, haja visto que o 
decreto presidencial  9.380/2018, publicado  no Diário Oficial da 
União, no dia  23/05/2018,  ele autoriza  a utilização desses  prédios 
através de transferência, de obras de unidades, melhor dizendo, de 
trabalho de unidades  de saúde, UBS, centro especializado,  para 
esses prédios de pronto atendimento. Ali aconteceu nos últimos dias 
uma forte chuva, naquela UBS, que é uma demanda muito grande, 
os nossos usuários merecem  todo nosso atendimento  de melhor  
qualidade, os nossos profissionais  médicos, os nossos servidores,  
mas enfim, inundou  devido essa forte chuva,  as paredes  estão 
mofadas, é impossível se instalar ali, melhor dizendo, ligar o 
ar-condicionado devido as instalações elétricas estarem danificadas. 
Então fica aqui essa indicação, aguardo com urgência, em nome dos 
nossos munícipes, em nome dos nossos usuários ali da UBS do 
bairro Nova Esperança, que seja acatada  essa decisão, e seja 
transferido ali por tempo  determinado esses importantes trabalhos 
ali, em nome  do nosso povo, em nome  da UBS do bairro  Nova 
Esperança para a Unidade de Pronto Atendimento, nossa UPA, ali ao 
lado do Materno-Infantil.” Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  
Simões diz:  “Quero aqui parabenizar Vossa Excelência pela atitude, 
realmente tem esse decreto presidencial  onde vem alterando  o 
objeto das UPAS, uma vez que mais de noventa por cento das UPA’s 
do Brasil não estão funcionando  devido esse objeto que tinha 
anterior, com essa alteração, com certeza tem essa flexibilidade das 
administrações fazer  funcionar  dentro  das UPAS o pronto-socorro,  
que é no caso a unidade básica Nova Esperança. Parabéns pela sua 
atitude, realmente merece  todos  os usuários da unidade básica do 
Nova Esperança merecem um atendimento de qualidade, e 
realmente parabéns aí pela  sua atitude. Obrigado.” Continuando, o 
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Eu gostaria  de finalizar  
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referente a nossa indicação, nossa solicitação, haja vista que na 
cidade de Lucas do Rio Verde, no estado do Mato Grosso, tem uma 
UPA lá também, desde que a nossa, que não foi inaugurada, e ali é 
um município de grande  relevância, um município destaque  na 
região centro-oeste,  enfim, não está inaugurada,  mas aqui nós 
precisamos fazer nosso dever de casa, e se esse decreto tem a sua 
validade, precisamos  utilizá-lo para melhor dar atendimento  ao 
nosso usuário ali da UBS do bairro Nova Esperança. Eu finalizo meu 
discurso, senhor presidente, também fui atrás para fiscalizar no meu 
direito de fiscalizador,  referente  a pessoas,  nossos  servidores  que  
estiveram também de férias, desde  o mês de julho  eu solicitei e 
chegou para esse vereador, chegaram melhor dizendo, as 
informações que no mês de julho foram 161 servidores que 
estiveram de férias, no mês de agosto foram 89 servidores, no mês 
de setembro foram 68 servidores,  e para finalizar,  no mês de 
outubro foram 47 servidores, eu quero, eu quero acreditar, como é 
a fala de um nobre  colega  vereador,  que realmente,  devido  nós 
temos aí a demanda de  aproximadamente 1800 servidores,  é uma 
quantidade relevante,  uma quantidade  que com certeza, muitos 
estarão de férias, isto é normal,  mas vou ver os que realmente  
tiraram suas férias, devido a sua, os seus benefícios, mas enfim, fica 
aqui também para nosso povo, que foi fiscalizar, fazer o meu direito. 
Quero finalizar  desejando  a todos uma  ótima semana,  que Deus 
abençoe ao público aqui  presente,  ótima semana,  o gabinete  do 
vereador Valdecir ‘Goleiro’ está |à disposição. Obrigado, presidente, 
pela tolerância. Deus abençoe.” O presidente desta Casa, vereador  
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  convida  o deputado  eleito, Senhor  
Elcirone Moreira  Deiró, para  fazer uso da tribuna,  por 05 (cinco)  
minutos. O deputado eleito, senhor Elcirone Moreira Deiró, ocupa a 
tribuna e diz: “Quero aqui cumprimentar  nossos vereadores  que 
foram candidatos,  vereadora  Maria  Simões, vereador  Paulinho  do 
Cinema, vereador Claudinei ‘Castelo’ e vereador ‘Mão’, pela luta que 
é uma campanha, parabenizar vocês, nós tivemos  em Cacoal  uma 
concorrência muito forte, de vários candidatos,  mas ao mesmo 
tempo, uma campanha limpa, uma campanha bem disputada, e com 
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isso quem ganha é a  democracia. Eu quero aqui agradecer o povo 
de Cacoal, ao povo de Rondônia, por nos conceder esse mandato, a 
campanha, nós estamos disputando  para estadual,  com mais de 
quatrocentos candidatos  para 24 vagas, e a região de Cacoal 
entendeu a necessidade de Cacoal ter a sua representatividade, nós 
fomos eleitos em dois deputados  estaduais,  a qual a região de 
Cacoal, Ministro Andreazza, Espigão d'Oeste, Pimenta Bueno e Rolim 
de Moura,  será representada  por estes dois candidatos,  por  esses 
dois deputados,  é uma  região produtiva  do estado  de Rondônia, 
uma região que  precisa  de uma  atenção especial,  precisa  que  os 
órgãos estaduais  façam políticas públicas para  essa região. Então, 
presidente, nós temos um dever, uma missão árdua, de estar 
cumprindo o nosso papel, fazendo o que os órgãos estaduais  
verdadeiramente trabalhem  pelo povo de Cacoal e dessa região, 
porque nós sabemos  que os municípios do estado  de Rondônia, 
passam por  grandes dificuldades, e se esses  órgãos, se o governo 
do estado, não investir nessa região, nós teremos muitas 
dificuldades, investir na agricultura familiar, investir na agroindústria, 
no agronegócio, fazer com que os municípios criem rendas e divisas 
para poder  sobreviver.  Então, nós, como deputados estaduais, que 
assumiremos dia primeiro de fevereiro, tanto eu como Adailton 
‘Fúria’, temos  a responsabilidade muito grande por  essa região, de 
fazermos o melhor,  de dar o melhor  de nós, trabalhar  realmente  
pelo povo dessa região. Então fica aqui a palavra de gratidão a todos 
aqueles que votaram para mim, a todos aqueles que saíram no sol, 
na chuva, fora de hora, pedindo voto da população de Cacoal e da 
região, para que a gente  pudesse  ser eleito, então fica minha  
palavra de gratidão a todos vocês, e quero agradecer  aqui, 
presidente, a oportunidade de  estar  tá falando em público aqui na 
Casa de Leis da cidade de Cacoal, esse agradecimento, e dizer que 
estamos à disposição da nossa cidade, de todo estado de Rondônia, 
para fazer  o melhor.  Quero  pedir  a Deus  que  nos abençoe nesse  
mandato, para  que  possamos  verdadeiramente representar  o povo  
de Rondônia. Obrigado  a cada  vereador  que está aqui  presente,  
obrigado a todos os servidores  aqui  presentes,  aos moto-taxistas  
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aqui presentes, fica aí o nosso cumprimento e a nossa gratidão por 
essa eleição. Muito obrigado, presidente.” O vereador Pedro 
Henrique Rabelo,  MDB, ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz: “Senhor Presidente,  gostaria  de iniciar  o meu  discurso  
nesta noite parabenizando a todos os professores e profissionais da 
educação, sabemos que a escola ela é formada por vários 
profissionais, não só os professores,  pedagogos,  letrólogos, mas 
também a equipe  de apoio,  o porteiro,  a merendeira,  a zeladora,  
então todos esses fazem um conjunto  de um ambiente  escolar;  
Então eu quero parabenizar em meu nome, em nome do professor 
Nilton, em nome  do meu  amigo  Gedeon,  que  é diretor  da Escola  
Aurélio a todos os profissionais da educação do nosso município, do 
nosso estado de Rondônia, vocês que fazem a diferença na sala de 
aula; Eu sou pedagogo, fiquei 06 meses dentro de sala de aula, eu 
sei como é difícil você ter uma sala com mais de 30 alunos e ter ai 
que tentar passar para eles um pouco de conhecimento que hoje as 
crianças, os jovens, adolescentes  vão pra escola,  sem educação, 
mas educação é aquela  que tem que ser aprendido  em casa e 
muitas vezes o professor tem que fazer o papel de pai, de mãe, de 
irmão, ensinar  a criança e o adolescente;  Então eu parabenizo  a 
todos vocês, que  dia de professor  é todos  os dias,  mas esse dia 
especial 15 de  outubro nós reservamos  para poder  aí homenagear 
proferir palavras bonitas e é claro não poderia esquecer de valorizar 
os nossos profissionais,  principalmente  os professores  do nosso 
município, que a cabe a nós, a nossa gestão de poder estar do lado 
deles e valorizar, coisa que ainda não está sendo feita. Mas falando 
em educação, eu gostaria Senhor Presidente, que fosse enviado um 
ofício para o gabinete da Prefeita e também com cópia para SEMED 
perguntando o que está acontecendo  com as duas creches  que 
estão em construção no nosso  município, a mais  de 3 anos  estão 
paradas, são obras que estão lá, com o passar do tempo se 
acabando e que não se vê ninguém falando nada. São duas creches 
que vocês podem  ver, uma no Greenville  a outra no bairro  São 
Marcos tá lá só levantaram as paredes, não tem cobertura, não tem 
chão, não tem janela, não tem nada. Inclusive aproveitar a 
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oportunidade, a presença do vice-prefeito,  que acredito  que ele 
ainda até Dezembro  deverá estar ao lado da Glaucione,  Cirone 
auxilia a prefeita, um dia que eu protocolei um documento contigo a 
respeito da iluminação de natal e demoraram para responder, eu fui 
atrás e a prefeita falou o seguinte: “Não Pedro,  o Cirone é o que? 
Vice-prefeito, e o vice-prefeito ele assume quando?” ela me 
questionou desse jeito, ou seja, eu entendi então, que a assinatura 
de recebimento dele não tinha nenhum valor, tendo em vista que ela 
que tinha  que  ter recebido,  foi o que  deu  a entender  na época, 
senhor presidente, tanto que eu tive que fazer o requerimento para 
ser votado em plenário para poder  obter  as respostas,  mas enfim, 
cadê as duas  creches?  São 01 ano  e 10 meses  como  foi falado e 
nada até agora,  do mesmo  jeito Senhor  Presidente  nós votamos  
esse ano Vereador  Mário, uma  concessão aí é para  eles comprar  
umas manilhas  através de consórcio que até alguns  vereadores  
pediu vista, estudou  para  ver, liberamos  recurso  para  comprar  as 
manilhas, mas tem ruas em Cacoal que vai ser engolida por buraco 
causado por  erosão, como vocês viram semana passada a questão 
da Rio de Janeiro,  uma baita de  uma erosão que tá lá e manilhas 
pequenas a exemplo  da Almirante  Barroso que deveria  ser uma 
importante via de acesso  no nosso  município, hoje  os ônibus que  
dão acesso à rodoviária tem que passar lá pela Belo Horizonte, dar 
uma volta de quase  2 Km, sendo  que  poderia  muito  bem  usar  a 
Almirante Barroso, mas é uma rua intransitável, é uma rua que não 
tem passa lá pra você ver. O vereador  Castelo uma  vez foi até 
criticado nessa tribuna porque foi lá fiscalizar o trabalho e já tinha 
Vereador achando que ele tava indo lá para tirar foto. É porque tem 
ciúme, às vezes tem ciúmes, não pode,  vereador  não pode  ir lá 
fiscalizar porque o outro vai ficar com ciúmes. Então cadê as 
manilha? Cadê a compra das manilhas para solucionar esses 
problemas? Como  diversos  outros  que  tem no nosso  município. O 
lixo, senhor  presidente  tamo  sofrendo  com  lixo, eu  voltei contra a 
taxa de lixo, porque  eu entendia que a fórmula do cálculo que foi 
feita tá errada mas tá. Ano passado não tinha a taxa de lixo, o lixo 
era recolhido, esse ano estão recolhendo a taxa de lixo e muito bem 
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recolhido, por  que os senhores se não pagar a taxa de lixo a água 
da casa dos Senhores e da senhora é cortada e ninguém vive sem 
água, então você é obrigado a pagar a taxa de lixo. Não tô dizendo 
que não tenha que pagar, realmente nós produzimos lixo, nós temos 
que dar um fim no lixo, mas o lixo tem que ser recolhido porque nós 
estamos pagando  caro,  caríssimo. Nem secretário nós temos né? 
Para poder  cobrar  a empresa,  mas  enfim,  Materno-infantil, senhor  
presidente, meu amigo David, assim como outras pessoas que nos 
procuram diariamente  para falar sobre Hospital materno-infantil,  
legal assinaram lá a construção do hospital? Muito bom, que 
construa, que ela consiga terminar antes de findar o mandato dela 
daqui 2 anos,  mas enquanto  isso, as nossas  gestantes,  as nossas  
crianças merecem  respeito.  você vai lá no Materno Infantil, tem lá 
“caca de  pombo” e vocês sabe que pombo transmite doença, uma 
doença seríssima. Você vai lá não tem  ar condicionado adequado,  
não tem, quem já foi lá vai entender que tem duas aulas, no meio 
tem um vão assim ó cheio de lodo nas paredes, não tem tela para 
proteger dos pombos,  eu acho  ótimo construir  um  hospital,  sobre  
funcionamento já vamos  preparando funcionamento dele,  vereador  
Castelo, se falou muito bem, mas o materno-infantil daqui até lá não 
pode ser esquecido,  não pode ser esquecido.  Tem uma equipe  
excelente trabalhando lá os nossos servidores são ótimos, mas eles 
precisam de condições de estrutura para poder oferecer um serviço 
de qualidade  aos nossos munícipes, que pagam  seus impostos 
altíssimos e não são retribuído da melhor forma que deveria ser; sr. 
presidente aqui está representantes  do transporte coletivo e 
individual através de aplicativo, que é a modernidade, que é o que 
está acontecendo no mundo inteiro, aqui é um Parlamento, cada um 
dos Senhores  vereadores  tem o meu respeito,  porque assim como 
está escrito no meu diploma de vereador, está escrito no de vossas 
excelências: “Eleitos pela vontade do povo exercido em outubro de 
2016”; Cada um dos Senhores representa uma parcela da 
comunidade, da nossa sociedade  e no parlamento  é normal  ter 
discussões, um ser a favor, o outro não. Assim como agora tem. Uns 
são 17,  outros são 13,  eu sou aplicativo. Mas eu sou aplicativo, eu 
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não ganho nada por representar, por lutar pelo aplicativo aqui não. 
eu não ganho um centavo e nem quero ganhar. Não quero nem uma 
corrida de graça se um dia eu precisar, eu não quero, eu não quero 
sabe porquê que eu sou a favor deles? Porque é justo para usuário, 
para comunidade de Cacoal,  que  ao invés de entrar  no carro  e já 
começar a pagar  um valor  absurdo,  ele pedir  pelo  celular  e ele já 
saber quanto ele vai pagar e que é muito menos  do que se fosse  
com o outro e nós temos que ter oferta, tem que ter o táxi, tem, eu 
apoio o táxi, meus parabéns que estão ai desde 72, 70, tem o meu 
respeito o taxista,  mas já tem taxista  que  está se adequando  ao 
aplicativo, porque  não tem para  onde  correr  e nós não podemos  
limitar o crescimento  de uma  empresa  (nós não podemos)  Quem  
somos nós pra dizer que uma empresa  tem que ter apenas  10 
carros? Correndo  na  cidade  de Cacoal,  quem somos  nós pra  dizer  
quantas empresas de contabilidade vai ter no município de Cacoal? 
Quantos supermercado vai ter em Cacoal? Quantas farmácias vai ter 
em Cacoal? Nós não podemos limitar o crescimento  de uma 
empresa. Então tem que deixar eles trabalhar,  tem que deixar 
trabalhar, porque hoje em Cacoal pelo que eu sondei, são mais de 
60 famílias representados  pelo transporte  aplicativo.  Além dessas  
famílias, é a população de Cacoal  que  tem quase  60 carros  e 60 
motos transportando, é porque tem consumidor e eu não vi nenhum 
taxista morrendo  de fome ainda  não. Não vi nenhum  moto-táxi 
morrendo de fome ainda não, do mesmo jeito que não tem lá no Rio 
de Janeiro,  que  não tem lá em São Paulo,  que  não tem Brasília, 
porque tem espaço pra todo mundo,  se eu tenho  dinheiro  para  
pegar um  táxi, vou pegar  um taxi,  se eu não tenho  dinheiro  para  
pegar o táxi, vou pegar o moto-táxi. Se eu achar que o meu dinheiro 
da só para um Uber ou aplicativo, eu vou no aplicativo. Meu irmão, 
isso é claro, isso é a demanda e a oferta; então é por esse motivo, 
não é nada particular,  não é nada particular,  mas é porque eu  fui  
eleito pela a vontade do povo expresso em outubro de 2016 e assim 
vai ser  até 31 de Dezembro de 2020,  enquanto eu tiver mandado, 
eu vou representar a população de Cacoal. E o povo de Cacoal quer 
pagar mais barato  na corrida  e eles tem esse direito.  Meu  muito  
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obrigado e que  Deus  abençoe a todos. ” O vereador  Wilson  Teim,  
PRB, dispensa a palavra. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
passa a presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique  
Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna, onde após cumprimentar 
a todos diz: “Dizer à prefeita  que ela precisa  sentar com essas 
categorias e resolver,  que  fique claro  que a Câmara Municipal não 
consegue, não é poder dela, dizer ‘Sim’ ou ‘Não’ aos motoristas que 
trabalham com os aplicativos, penso  que a modernidade está aí, o 
discurso do vereador Pedro Rabelo dispensa comentários, é preciso 
regularizar, isso cabe a prefeitura, a prefeitura tem que sentar com 
as classes e resolver de uma vez por todas. Quero falar, quero seja 
solicitado, seja mandado ofício através da Mesa da Câmara Municipal 
para a Creche Expedito Macedo, quero toda documentação que diz 
respeito a pintura, que diz respeito à construções e reformas, e tudo 
que foi gasto na administração daquela creche nos anos de 
2016/2017 e também 2018, incluindo notas fiscais e toda 
documentação referente a CREA, então solicito que isso seja 
mandado a Creche Expedito Macedo, isso pode ser mandado através 
da secretaria de Educação, estivemos hoje no gabinete da prefeita, 
assinado uma  ordem  de serviço no valor de dezenove  milhões e 
duzentos mil reais, sou totalmente a favor do hospital, mas digo sem 
medo de errar, que antes de construirmos  um hospital, nós 
precisávamos fazer o Heuro e o Regional funcionar  de forma 
decente, e estive este  final de semana no Heuro, e existiam várias 
pessoas do corredor  porque  não tinha leite,  então sou a favor  do 
hospital, pensoq  que  nós devemos  gastar nesse  hospital dezenove  
milhões e duzentos  mil reais mais oitocentos  e trinta  e cinco  mil 
reais, de contrapartida da prefeitura, só, não precisa entrar mais 10 
milhões, depois mais 10 milhões e depois mais 10 milhões, porque 
20 milhões de reais, para construir uma estrutura, dispensa 
comentários, não há necessidade nenhuma de ser feito um aditivo, e 
convoco Vossas Excelências, penso que já está na hora de nós 
fiscalizarmos isso um pouquinho mais de afinco. Porque 19 milhões 
de reais, eu resolvia a minha  vida. Vamos falar de hemodiálise, 
estive hoje  também no gabinete  da prefeita,  junto  com  secretário 
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estadual de Saúde, conselho de saúde estadual  e municipal,  a 
prefeita e alguns vereadores. Quero deixar bem claro aqui à prefeita 
Glaucione, que se ela quer trabalhar com essa Câmara Municipal, eu 
penso que ela tem que incluir essa Câmara Municipal na 
administração dela, não tem como a senhora fazer uma reunião com 
secretário, ‘Ah, ele pediu ’, exija que os seus vereadores  estejam  
juntos, não tem como fazer uma reunião com uma empresa,  o 
secretário estadual,  o Executivo, e o legislativo ficar fora. Até 
porque, prefeita, falei para a senhora lá e vou dizer novamente, na 
hora que  eles vão bater  na casa,  é lá na  minha casa,  na  casa  da  
vereadora Maria, na casa do vereador Corá, e de todos vereadores 
aqui, que  a população quer  saber  é se a hemodiálise vai parar ou 
não, e o discurso  é muito bonitinho,  ‘não para não para’, todo 
mundo fala que  não para. ” Em aparte  o vereador  Mario  Angelino  
Moreira diz: “Em cima  do você tá falando,  vereador  Paulinho,  eu 
quero só deixar registrado o seguinte, que lá fora disseram para nós 
que foi a prefeita que pediu para fazer a reunião entre ela, 
secretário, e a empresa,  lá dentro a prefeita disse que foi o 
secretário que pediu para fazer reunião. Então assim, de uma porta 
para outra, muda a fala, e nós, todos nós, com agenda  para 
cumprir, aguardando por  uma hora e pouco  para ouvir  no final da 
conversa, lorota.” Continuando,  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  
Bezerra diz: “Gostaria de deixar  bem  claro,  que  eu por exemplo,  
procurei me  preparar  da  melhor  maneira  possível para  estar  aqui 
onde estou,  então eu quero  saber,  eu quero  entender  o que  que  
aconteceu na  reunião, porque o que se fala para nós, vereadores,  
população, é que a empresa nos diz a seguinte história, a conta não 
bate, a conta não fecha, se nós recebermos  somente isso de 
dinheiro, nós não conseguimos  trabalhar,  o governo,  o Executivo  
disse que consegue,  eu preciso entender,  como é que eu vou 
entender, se depois vão fazer uma reunião, olhar para minha cara e 
dizer assim, ó, ‘Vocês Fiquem  tranquilos,  que não vai parar ’, eu 
quero saber  porque  que  não vai parar,  preciso  de número, ‘Olha, 
não vai parar  porque  uma  consulta  custa  tanto,  um  procedimento  
que eu vou fazer no paciente custa tanto, e não vai parar porque dá 
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para pagar ’. Porque só falar para mim, ‘Ah não vai ’, eu sei de uma 
coisa, população, dia 10 de novembro acaba o contrato, hoje é dia 
15 de outubro,  nós temos vinte e cinco dias para  que,  se esse 
contrato não seja renovado  com uma empresa  daqui,  que outra 
empresa comande, a não ser que seja através de poder de polícia, 
por que é possível fazer isso para que ninguém morra, não dá tempo 
de fazer mais nada. Eu não vejo o tempo de fazer mais nada, mas 
penso que vai se resolver, não vou ser hipócrita de dizer que, 
demagogo, de dizer que não vai resolver, vai, porém é preciso 
deixar a população esclarecida do que acontece, e eu não vejo doze 
representantes melhores  para população entender  que nós doze 
aqui, afinal  de contas  foi a população que  colocou  a gente  aqui.  
Penso que a hemodiálise tem que ser resolvida, o que eu escutei lá 
é que não sai de Cacoal, e que é resolvido até o dia 10 de 
novembro, nós temos que confiar  e temos que também cobrar.  
Diga-se de passagem ao secretário estadual de Saúde, não adianta 
pegar um serviço de excelência e fazer virar um serviço de porcaria, 
para pagar menos, não adianta você pegar um serviço de excelência 
como é feito hoje, fazer ele pela metade, para poder pagar menos. 
A população paga  impostos  e tem direito,  tem direito  do melhor,  
então hemodiálise, vamos aguardar. Em relação a coleta de lixo, eu 
não vejo explicação e pode  vir aqui  quem  quiser  tentar  dar uma  
explicação para  mim, de você pegar  uma  caçamba da prefeitura,  
colocar seis servidores de uma empresa particular, e colocá-la para 
colocar, para pegar lixo cidade e dizer que tá certo, ninguém 
consegue colocar  isso na minha  cabeça, absolutamente  ninguém. 
Diga-se de passagem,  de manhã, um trabalhador  da empresa 
privada num caminhão público, caiu de cima do caminhão caçamba, 
você quer ver o tamanho do pepino, prefeita? Deixa esse rapaz cair 
e ficar tetraplégico, e entra  com indenização de não sei quantos  
milhões, e a prefeitura  tem que  pagar,  mas quem  paga  é nós, é 
normal. Então tem que haver uma responsabilidade  até para se 
assumir os erros, ‘Eu errei’, não existe isso de um caminhão público, 
com funcionário privado,  fazer coleta de lixo. E lixo, eu nunca  
consegui entender qual é a dificuldade em recolher lixo, eu nunca vi 
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tanta lambança num  assunto  só, nós votamos  numa taxa  de lixo, 
que eu apanho todos  os dias,  desde  que passou por  aqui,  porque 
não se conseguiu  colocar os valores corretos,  não se consegue  
pegar o lixo, não consegue transportar o lixo, a empresa é ruim, e 
eu não acredito  que essa  empresa ficou ruim essa semana, nós já 
sabemos, e nenhuma providência tomada. Eu penso assim, quando 
a empresa não é boa, ela mostra, ela dá detalhes, e essa empresa 
do lixo, prefeita, tem que ser trocada urgentemente. Vamos falar de 
água pluvial, ainda tenho cinquenta segundos, veja bem, esses dias 
estávamos, estava  eu,  vereador  ‘Jabá’, na  Avenida  Rio de  Janeiro,  
choveu, a água subiu, passou por cima da avenida, uma senhora do 
lado de lá, muito nervosa e com razão, deixou bem claro que é um 
problema não de agora,  mas um problema  de dez anos, e que 
precisa ser resolvido. Eu vou dar uma dica, administrativamente isso 
aqui, na hora que a água passa por cima da Avenida Belo Horizonte, 
ela cai num córrego que chega lá na frente, tem uma casa que tem 
duas manilhas de, na Avenida Rio de Janeiro, disse, perdão, Avenida 
Rio de Janeiro,  duas manilhas  com trezentos,  vou concluir  num 
minuto, se não entrar  judicialmente para  aquele  senhor  mexer  na 
área dele, a prefeita vai vir com aquele projeto de 35 milhões, e vai 
chegar ali, e vai ficar dois anos para desapropriar, para desapropriar 
não, para conseguir na justiça, para poder tirar aquela duas 
manilhas que passam debaixo da casa daquele senhor,  que aquela 
água obrigatoriamente  tem que passar  ali, e que se não colocar  
manilha de dois metros, um metro e meio, não vai resolver o 
problema. E sabe o que vai acontecer, vai chegar uma hora que nós 
vamos ter  uma estrutura lá de dois  milhões de reais,  mexendo ali,  
aquele monte  de  máquina, aquele monte  de  coisa,  chove,  e fica a 
mesma coisa porque lá não se tomou o cuidado de saber que a água 
não passa,  e que  você tem que  pedir  educadamente  para  pessoa  
mudar aquela construção, e se ela não mudar, você tem que entrar 
na justiça, porque tá alagando a casa de todo mundo. A 
administração, você tem que procurar o problema para depois você 
resolver antes dele te causar um problema maior. Eu vou encerrar, 
Pedro, quero  aqui  mandar  um abraço para  todos os professores,  
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dizer a eles que sou consciente do tamanho da responsabilidade que 
eles têm para  com esse país. Parabenizar cada um,  em especial  a 
minha irmã Helena, que é professora. E dizer que dia 10/10, semana 
passada, dona Dagmar Maria Duarte Bezerra fez 73 anos de idade, 
eu tenho 46 anos de idade,  e digo a senhora  minha  mãe, que 
mesmo já velho, não sou nada sem a senhora, feliz aniversário. Uma 
boa noite a todos.” Logo após volta a ocupar  a presidência da  
sessão. Ordem  do Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O 
Requerimento N. 52/18-CMC, de autoria do vereador Paulo Roberto 
Duarte Bezerra,  que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do 
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em 
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para 
deliberação do Projeto de Lei N. 135/18, de autoria do Poder 
Executivo, que  colocado  em discussão e logo após em votação, é 
aprovado por  unanimidade. O vereador  Pedro Henrique Rabelo em 
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a 
súmula e pareceres  do projeto  de lei, em razão do mesmo  já ter 
sido amplamente discutido pelos vereadores, nas Comissões, o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
Desta maneira  o Projeto de Lei N° 135/18 – “Dispõe sobre as 
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2019 do Município 
de Cacoal e dá outras providências.” é colocado em pauta. O Parecer 
da Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,  
favorável, porém apresenta a seguinte Proposta de Emenda: 
“EMENDA MODIFICATIVA  N. 01 - Que seja alterado  o art. 9º do 
Projeto de Lei N. 135/18, ficando o mesmo da seguinte forma: “Art. 
9º. Fica o Poder Executivo autorizado  a realizar aberturas  de 
Créditos Adicionais Suplementares por Anulação, parcial ou total, até 
o limite de 3% (três por cento) do valor total do orçamento, 
incluindo aquelas  destinadas  a viabilizar  a execução de convênios, 
acordos ou ajustes similares, desde que haja programa  e ação 
compatível com o objeto do mesmo. ”, é colocado em discussão. A 
vereadora Maria  Aparecida  Simões diz: “Quero aqui  manifestar  o 
meu voto contrário ao parecer,  e gostaria  de pedir  também aos 
colegas que votassem junto comigo, porque acredito que a 
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administração tem que ter essa flexibilidade do orçamento de 20% 
(vinte por cento).  O vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Peço 
voto dos companheiros,  como eu falei, isso não vai mudar  nada  
praticamente, então tem quarenta milhões para a prefeita trabalhar, 
sem passar  pelo  órgão fiscalizador do município, que  é esta  Casa.  
Esta Casa nós juntos de 3% (três por cento) dá uma média de seis 
milhões, está ótimo, prefeita, conta com a Casa Legislativa, só que 
nós temos que fiscalizar o dinheiro público, tem que passar por nós, 
eu peço voto dos doze vereadores que querem o bem para  Cacoal, 
e uma  casa  que  vai fiscalizar  o município, e está fiscalizando, é o 
nosso trabalho, então essa é meu aparte, será o mesmo que colocou 
através dos nobres  vereadores,  eu tenho  certeza,  como eu falei, 
ninguém vai travar o município, ninguém pensa nisso, só queremos 
saber onde o dinheiro vai, mais correto, mais sério e passar por esta 
Casa, reunião das comissões está para isso, nós vereadores, 
estamos para trabalhar em prol do ovo.” O vereador Nilton Cesar da 
Mata diz:  “ Eu  quero  dizer  em relação aos 3% (três por  cento)  a 
20% (vinte por  cento),  meu voto é favorável que permaneça 20% 
(vinte por cento), porque eu não vejo aí nenhuma  falta de 
transparência na execução das ações do Executivo,  eu vejo sim, 
uma agilidade das ações em relação a mantermos os 20% (vinte por 
cento), não tem nenhuma  falta de transparente,  por que as 
informações estão no Portal da Transparência, e não vai nos impedir 
de estar fiscalizando, não só no Portal, como acompanhar as ações, 
então eu acredito sim na agilidade das ações, permanecendo aí os 
20% (vinte  por  cento).  O vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Eu quero  
falar com  nossos  companheiros  vereadores  que 2016 foi aprovado 
20% (vinte por  cento) para a administração, 2017,  20% (vinte por 
cento), 2018, porquê não 20% (vinte por cento), todos nós 
sabemos, aqui não tem nenhuma  criança, que o nosso papel  é 
fiscalizar dando  vinte ou três ou dez ou quinze,  nosso papel  é 
fiscalizar, agora nós não podemos é ficar brincando com a cara da 
nossa população, a prefeita precisa desse orçamento para trabalhar. 
E o meu  voto é favorável ar 20% (vinte  por cento).  O vereador  
Valdecir Aparecido Nunes diz: “O meu voto será favorável a 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
42

continuação dos 20% vinte por cento), haja visto que são inúmeras 
secretarias, e a prefeita como líder, chefe, melhor dizendo,  do 
Executivo, ela pega na mão de cada um dos nossos secretários, que 
faça o seu dever de casa, para que nós aqui na Casa de Leis 
evitemos tantos remanejamentos  como já foi feito. Então são 
orçamentos que favorável, que dá condições para trabalhar, e como 
bem antecedeu  o nobre colega vereador,  para nós fiscalizarmos  
diuturnamente, para que as coisas  fluam no nosso  município, para 
que o nosso município, ele seja beneficiado devido a tanta demanda 
nessa cidade.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Eu não acho 
necessário abaixar  para  3% (três por cento),  até porque  prefeito  
passado veio trabalhando aí com 20% (vinte por cento) também, e 
isso de  falar que vai impedir  a nossa fiscalização é conversa fiada, 
isso aí não impede nada do vereador estar fiscalizando o Executivo, 
e é como o vereador Valdecir ‘Goleiro’ falou, vai dar mais agilidade 
nos processos,  e a gente  tem que  parar  aqui  com essa picuinha,  
com essa politicagem, e trabalhar para o povo,  o povo espera isso 
de nós.” O vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “É importante quem 
está no assistindo possa entender, hoje nós vamos votar o 
orçamento do município de, dentro desse orçamento tem um artigo 
que diz que  do bolo total ela tem vinte por cento,  que  ela pode  
remanejar, fazer alterações por meio de decreto dentro da 
prefeitura, sem precisar  passar por  projeto de lei aqui nessa Casa. 
Realmente são feitos muitos  projetos  de remanejamento,  abertura 
de crédito, que vem para o Legislativo para aprovar, é uma forma de 
fiscalização, até mesmo de emendas dos próprios vereadores,  
porém, existe essa quantidade  de projetos  que  vem, porque  eles 
estão fugindo daquilo que foi proposto ou que não estava previsto, 
então tem previsões que estão falhando. Dizer se é 20, se é 10 ou 
se é 3, eu acredito, que se for um por cento, dois por cento, três por 
cento, vai ser executado da mesma forma, porque esse Legislativo, 
desde janeiro do ano passado,  me  mostre  um projeto  de  abertura 
de crédito, de remanejamento, que enviaram para cá e que não foi 
aprovado por esses vereadores. Então temos dado sim totais 
condições, o que  o vereador  ‘Castelo’, não é vão proibir  a gente  
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fiscalizar, claro que não, não tem como proibir, porque nós somos os 
verdadeiros fiscalizadores  do dinheiro  público, mas é uma forma 
mais transparente  do que  o Portal  da Transparência, é fazer  aqui  
pela Casa de Leis,  nós fomos eleitos, somos doze vereadores, se a 
gente não puder analisar o orçamento do município, os 
remanejamentos, para  que  estão doze vereadores?  Para  que  que  
estamos aqui?  20% (vinte por cento  é 20% (vinte por cento)  a 
menos que tá tirando da nossa obrigação de  poder  trabalhar aqui, 
de poder saber para onde está indo, não que tire o direito da gente 
saber ou não, mas a gente pode ter 100% (cem por cento) e 
fiscalizar os 100% (cem por cento).  Então eu sou favorável que 
permaneça o parecer  a 3% (três por  cento),  que  a prefeita possa  
remanejar sem autorização do Poder Legislativo.” O vereador Mário 
Angelino Moreira  diz:  “Primeiro que nosso  orçamento está indo de  
cento e noventa  e seis milhões para duzentos  e cinco milhões, 
graças a Deus, a crise não pegou  Cacoal, poderia estar melhor, se 
arrecadação tivesse sido levada mais a sério, IPTU tivesse sido 
colocado com mais responsabilidade,  na época certa para 
arrecadação. Da mesma forma que nós estamos votando esse 
projeto aqui hoje, foi da forma que foi derrubado o pedido de vista 
do IPTU do ano passado,  são matérias diferentes,  mas são fatos 
iguais. Vai lá e vota e ponto, cada um é dono do seu voto, Plenário é 
soberano, eu  respeito  isso, respeito voto cada um aqui. Eu vi aqui 
agora, que a administração pediu para votar 20% (vinte por cento), 
eu vi aqui  agora,  aqui  agora,  eu tenho  responsabilidade  de votar 
com aquilo que a gente entende que é o  melhor para o município. 
Senhoras e senhores que estão me assistindo agora, se no dia 18 de 
um mês aí, que eu não lembro qual, mas era Dia do Evangélico, 18 
de julho, muito obrigado, não tivesse aqui nessa Câmara, olhando o 
Portal Transparência, que era um feriado, tinha passado para licitar 
doze milhões e meio para terceirizar a prefeitura, tinha, foi fato, e eu 
fui para cima, fiscalizei, Tribunal de Contas, fui para cima, 
cancelaram, cancelou, Tribunal de Contas recomendou 
cancelamento, mandou para cá um projeto de lei para comprar um 
carro novo no valor de duzentos e sessenta mil reais, e isso 
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alegando que o município está em crise, que o país tá em crise, que 
não tem como dar aumento para servidor, que não tem como pagar 
as contas do município, queria comprar um carro zero, tiveram que 
mandar para cá por causa de remanejamento, eu tô dizendo só dá 
importância de passar pelo Poder Legislativo  me dá o poder de eu 
decidir ‘faz ou não faz’, que  com uma camionete  nova que tinha, 
querendo comprar  outra  zero, que  não cuidou  nem  da que  tinha,  
porque jogou dentro  de  uma cratera lá na Linha 11, a Trail  Blazer 
preta da prefeitura,  nova Então, esse desmandos,  essa forma  de 
administrar, essa forma que está levando ao bel-prazer, se não der 
para o Poder Legislativo fiscalizar, nem todos aqui tá todo os dias no 
Portal Transparência,  nós não temos tempo para estar todo dia no 
Portal Transparência, nós não temos  como  ver todas as situações. 
Ora, aprova 3% (três por cento), manda para cá os projetos de leis, 
coloca aqui, por exemplo, vereador ‘Mão’, como estava lá na 
Agricultura, a gente  discutindo isso aqui,  orçamento da Agricultura 
foi de dois milhões cento e dezesseis para três milhões, 
quatrocentos e cinquenta  e oito mil, incluindo repasse  e emendas  
que tem para vir.  Eu duvido que essas orçamento aqui fique até o 
final do ano na secretaria da Agricultura, começa os 
remanejamentos, começa os tira-tira para indenizar folha de 
pagamento, pra indenizar  férias de quem  nem  venceu  ainda.  Ah, 
para, quando é que nós vamos parar, para levar esse negócio aqui 
mais a sério, pega daqui, remaneja para lá, pega do esporte,  joga 
para cá, porque tem que indenizar lá na Procuradoria, porque tem 
que comprar, tem que licitar tonner, folha, e vai daqui, vai dali, tem 
que gastar um milhão para isso, milhão para ar condicionado, tira o 
poder da Câmara, você está tirando o poder  da população, que lá 
nas caminhadas  no bairro, vou concluir  presidente,  que lá nas 
caminhadas na época da eleição, você dizia: ‘Tô lá para fiscalizar e 
pelo povo’, estou falando  em meu nome,  meu nome,  não estou 
falando em nome de ninguém, estou falando em meu nome. Agora 
o poder que a gente tem para fiscalizar, porque deu 20% (vinte por 
cento) em 2016, eu fui um dos que defendi 20% (vinte por cento), 
porque a prefeita  estava chegando,  tinha  que ter um orçamento 
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mais aberto, até para saber o que que ela ia fazer, 2018, a mesma 
coisa, aí começa com esses projetinhos  de lei de pega-pega,  de 
doze milhões daqui,  de coisa que não tem futuro,  para  ali, vou 
concluir, o meu voto que se mantém os 3% (três por cento), estou 
votando junto com a população do município de Cacoal, a quall me 
elegeu para representa-la,  e eu tenho feito isso com muita 
autonomia e responsabilidade.” A vereadora Maria Aparecida Simões 
diz: “ Só para  deixar  bem  claro,  fico feliz com  a fala  do vereador  
Pedro Rabelo,  onde esclareceu  o que nós estamos  votando,  nós 
estamos votando na lei do orçamento para 2019,  esse  orçamento, 
ele pode  ser 20% (vinte  por cento),  3% (três por cento),  dando  
autonomia para que a gestão, sim, faço a correção, o LOA, mas aí 
voltando a questão do nosso projeto que  nós estamos discutindo, 
todas as vezes  nós botamos  20% (vinte  por  cento)  para dar  mais  
agilidade para  a gestão de qualquer  administração, do passado  e 
atual, nós votamos  vinte  por  cento,  e eu fico aqui,  eu quero  aqui  
dizer à população que independente da quantidade de porcentagem, 
não tira o direito do vereador fiscalizar, pode ser um por cento até 
vinte por cento,  nós vereadores,  isso não tira prerrogativa  nossa,  
como vereador, de ir lá e fiscalizar. Então fica aqui a minha fala para 
deixa bem claro, que de repente, passa aí os 20% (vinte por cento) 
e sai na mídia ou em outro  local,  dizendo  que  os vereadores  não 
tem mais o direito, deixando  claro, que nós, independente  da 
porcentagem ,nós temos o direito da fiscalização.” O vereador Paulo 
Roberto Duarte  Bezerra  diz: “Eu às vezes sou criticado   pois a 
função que eu tenho hoje , poderia  me calar, mas vai que dá 
empate, né, então eu  tenho que dizer  o que eu penso,  senão não 
durmo, ‘coruja que não gava o toco, fogo nela’, se  a 
responsabilidade pode  ficar  para  mim,  se eu fui eleito para  poder  
fiscalizar em nome de vocês, e eu tenho a prerrogativa de trazer a 
responsabilidade para mim, porque que eu vou jogar para os outros, 
eu não consigo  entender,  vivendo e aprendendo. Olha só, quando  
no ano  passado  eu votei 20%  (vinte  por cento),  vou  responder  a 
vereadora Maria, eu esperava que as coisas fossem de outra forma,  
mais agilidade,  e não foram,  eu não estou aqui,  não existe uma  
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coisa ‘intransparente’ na administração da prefeita  Glaucione,  isso 
não tira o meu direito de querer saber, ao invés de eu ter que ficar 
toda hora correndo, eu entender, passando pelas minhas mãos, e eu 
lendo os projetos, é uma opinião, como o vereado ter ‘Jabá’ falou, e 
o vereador  Nilton falou, as opiniões são diferentes,  da senhora  
também, eu respeito,  eu respeito,  só penso que a nossa maior 
função é fiscalizar,  nós vamos à votação e o que der é sempre  
respeitado, porque é no voto,  e é  uma democracia,  e passou, eu 
não toco mais no assunto.” O Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final,  favorável, porém apresenta  a 
seguinte Proposta  de Emenda:  “EMENDA MODIFICATIVA  N. 01 - 
Que seja alterado o art.  9º do Projeto de Lei N. 135/18,  ficando o 
mesmo da seguinte forma: “Art. 9º. Fica o Poder Executivo 
autorizado a realizar aberturas de Créditos Adicionais Suplementares 
por Anulação, parcial ou total, até o limite de 3% (três por cento) do 
valor total do orçamento, incluindo aquelas destinadas a viabilizar a 
execução de convênios, acordos  ou ajustes similares,  desde  que 
haja programa  e ação compatível com o objeto do mesmo. ” , é 
colocado em votação, sendo REJEITADO, obtendo 07 (sete) votos 
contra, dos vereadores  Rogério Soares Chagas,  Maria Aparecida  
Simões, Valdomiro  Corá, Euzébio Scherrer  Brizon,  Nilton  Cesar  da 
Mata, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 04 (quatro) votos 
a favor, dos vereadores  Claudinei  Carlos Ribeiro,  Pedro Henrique  
Rabelo, Mário Angelino Moreira e Claudemar  Littig. O senhor 
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  por disposição 
regimental não vota neste  projeto  de lei. O Parecer  Conjunto  das 
Comissões Permanentes de Educação, Saúde e Assistência Social; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei N° 135/18 – “Dispõe sobre as 
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2019 do Município 
de Cacoal  e dá outras  providências.” é colocado  em discussão. O  
vereador Mário Angelino  Moreira  diz que quer  registrar  seu voto 
contrário. A vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Quero aqui 
parabenizar a prefeita Glaucione  pelo olhar diferenciado  para a 
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Agricultura, nós tivemos  do orçamento de 2018 para  o orçamento 
2019, mais de um milhão e trezentos mil, de aumento  para a 
Agricultura. Então fico feliz, porque  nós temos que valorizar os 
agricultores, e aí nós estamos hoje votando o orçamento de mais de 
um milhão e trezentos para a Agricultura, parabéns a prefeita e toda 
sua equipe.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Fazendo das 
palavras da nobre  vereadora  Maria  Simões as minhas,  acrescenta  
aqui também, parabenizando a vereadora por lembrar aqui que tem 
um aumento considerável na Agricultura, que tanto nosso agricultor 
merece, que seja realmente aplicado, que seja fiscalizado por nós, e 
assim vai ser.  E também aqui na área na área da Saúde, o Fundo 
Municipal, ele teve um aumento  considerável de quarenta  e sete 
milhões, cento e dez mil reais para cinquenta milhões, quinhentos e 
setenta e sete mil reais,  um aumento  considerável também, haja  
vista o tamanho da demanda na área da Saúde, e finalizo aqui, ‘seu’ 
presidente, demais colegas vereadores, público que nos acompanha, 
em relação também a questão da Ação Social, uma demanda muito 
grande de um milhão, setecentos e sessenta mil ela salta para três 
milhões, trezentos e oitenta e quatro mil reais, haja visto ação social 
para fazer o bem àqueles mais necessitados, os menos favorecidos, 
eu também cito aqui  a questão da  ação social. ” O vereador  Mário 
Angelino Moreira diz: “O vereador Mário Angelino Moreiraa diz: “Eu 
gostaria de chamar  a atenção, até falei na discussão anterior,  até 
citei o vereador ‘Mão’, no valor de aumento na secretaria de 
Agricultura, e fico até feliz os demais vereadores  ter também 
chamado a atenção deles  depois  do que disse.  Eu só quero contar 
com apoio  dos vereadores  para na hora que chegar  projeto  de  lei 
remanejando dinheiro da Agricultura, Vossa Excelências sejam fortes 
o bastante para não deixar tirar o dinheiro da Agricultura, porque o 
discurso é bonito de todo mundo, dá até uma ‘escorridinha’ assim de 
demagogia no canto da boca, mas na hora que chega aqui o 
remanejamento, ninguém nem questiona  porque  tá vindo,  que a 
‘mamãe mandando votar favorável. Então no meu voto mando eu, e 
eu sou contra  ao projeto  de 20% (vinte  por  cento),  e respeito  os 
demais colegas,  sempre  contando  com dois palitos.” O vereador  
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Valdomiro Corá diz: “Eu quero lembrar à população de Cacoal como 
foi pego essa cidade. Essa cidade destruída, nós, é nossa obrigações 
de estar votando  nesse orçamento, para  que a prefeita  continue  
fazendo um ótimo trabalho no município de Cacoal, para não 
melhorar nada essa cidade, do jeito que pegou para hoje, já 
melhorou mais de trinta por cento, a politicagem é muito grande, é 
muita conversa,  barulho,  mas a prefeita  está trabalhando, o povo  
tem que entender  isso, ela tá fazendo o que não fizeram no 
passado. Tem  o meu   volto e sempre  estou  em defesa  do nosso  
município, em defesa do nosso povo que me elegeu. Fiscalizar é o 
dever de todos, quem não  fiscaliza, problema  dele, mas nós 
sabemos do nosso papel aqui nessa Casa. O vereador  Rogério 
Soares Chagas diz: “Eu queria também aqui parabenizar o Executivo 
por um aumento aí na pasta da Agricultura e também da Saúde, e 
gostaria também que esta Casa, os parlamentares  aqui tivessem 
mais respeito um com o outro, eu tenho certeza aqui que cada um é 
dono do seu voto,  e a prefeita Glaucione não é a mãe de ninguém 
aqui não, vereador  ‘Jabá’, só se for mãe sua,  eu  peço respeito  de  
Vossa excelência porque o Padre Franco, por um acaso, ele era seu 
pai?” O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  diz:  “É até questão de 
elegância, senhor  presidente,  questão de elegância, nós votamos  
aqui educadamente, a minha mãe se chama Lourdes Ferreira Nunes 
e não Glaucione Rodrigues, eu exijo respeito aqui nessa tribuna.” Os 
vereadores Rogério Soares Chagas, Valdomiro Corá e outros exigem 
respeito no Plenário da Casa, e que o projeto de lei vá a votação. O 
senhor presidente  Paulo Roberto Duarte Ferreira  diz: “Vereador 
‘Jabá’ eu não posso  de forma  alguma te dar  o direito  de  resposta  
pelo seguinte,  quando se fala  dessa  forma  como  Vossa  Excelência 
falou, Vossa Excelência acaba ofendendo,  entendeu?  Então nós 
precisamos ter um limite para falar, concordo com a sua indignação, 
eu não voto, concordo até com seu voto, mas tudo tem um limite na 
forma de se expressar. ” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  diz: 
“Senhor presidente,  gostaria  apenas  de falar,  já que tá aberta  a 
discussão a respeito desse projeto da LDO, a respeito, não poderia 
deixar de mencionar  aqui a presença do Marcelo Neri, que é 
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membro do Conselho Municipal de Cultura, de Cacoal, e que nesse 
projeto está sendo retirado trezentos e noventa e dois mil reais da 
Cultura, a Cultura que no ano de 2018 morreu em Cacoal, mas não 
morreu não foi por falta  de promotores  culturais,  de artesãos, de 
pessoas que querem trabalhar com a cultura, porque a 
administração falhou,  administração falhou  com a Cultura,  e está 
persistindo na falha, porque nós estamos aí no mês de outubro, mês 
dez, findando  2018, e nada  foi feito, nem sequer  o teatro,  que 
poderia muito bem ter removido as cortinas, pedido para os 
Bombeiros liberar, já que o problema eram as cortinas, uma simples 
modificação na saída de emergência, o ano inteiro. É muito dinheiro 
que vai ficar,  setecentos  e poucos  mil reais,  para  nada acontecer,  
isso eu concordo,  concordo,  vereadora  Maria, é muito dinheiro,  
setecentos e poucos mil reais para Fundação Cultural, para não ter 
nada, o teatro tá fechado, para não ter nenhum tipo de promoção, é 
muito dinheiro. Trezentos e noventa e dois mil, Marcelo, foi discutido 
com conselho  essa remoção? Não foi discutido,  né, então tá, mas  
fique registrado,  leve para  a próxima pauta,  e que  para  o ano  de 
2018 a gente  possa  trabalhar  bem  esse restante  do dinheiro  que  
tem ficado, e quem sabe a administração que quando  não era 
administração de Cacoal,   era  somente  deputada, ajudava muita a 
cultura, com emendas,  com investimentos.” O vereador  Claudemar 
Littig diz;  “Eu nessa  Casa  de Leis já há seis anos no mandato, eu  
sempre defendi o projeto de lei de 3% (três por cento) do 
orçamento para Agricultura, aqui quando se vê essa visão de quase 
um milhão de aumento, não tá dando aumento do orçamento para a 
Agricultura, aqui são convênios, ‘seu’ presidente, que tá chegando, 
já estão incluindo junto, porque o orçamento da Agricultura ficou o 
mesmo, não tem um real a mais aqui para o orçamento aqui, mais 
da metade  fica em folha  de pagamento,  porque  aqui  desses  dois 
milhões e pouco aqui, não executa quinhentos mil na zona rural para 
o agricultor,  a maioria  fica  em folha de pagamento,  o real  seria  a 
prefeita mandava  nessa  Casa de Leis aqui  um  projeto  de lei, que  
três por cento do orçamento do município, que está aí subindo  
quase dez milhões de reais, nós passaríamos aí no orçamento para a 
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Agricultura de quase nove milhões de reais, aí sim, vereadora   
Maria, aí sim a Agricultura  seria tratada  com responsabilidade. ” O 
Projeto de Lei N° 135/18 – “Dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração da Lei Orçamentária de  2019 do Município de  Cacoal  e 
dá outras providências.” é colocado em votação, sendo 
APROVADO, obtendo nove votos a favor,  dos vereadores  Rogério 
Soares Chagas,  Maria  Aparecida  Simões, Valdomiro  Corá, Euzébio 
Scherrer Brizon,  Nilton Cesar da Mata,  Valdecir  Aparecido  Nunes,  
Wilson Teim, Claudinei Carlos Ribeiro e Pedro Henrique Rabelo, e 02 
(dois) votos contra, dos vereadores Mário Angelino Moreira e 
Claudemar Littig. O vereador  Paulo Roberto Duarte  Bezerra por 
disposição regimental  não vota neste  projeto  de lei.  O vereador  
Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem diz: “Eu só gostaria 
de registrar aqui que hoje só teve um projeto em pauta porque este 
era, não poderia passar da data de quinze de outubro para votação, 
mas na última reunião de quinta-feira  de Comissões, não houve  
‘quorum’ suficiente para deliberação de mais projetos para votação 
hoje, gostaria que ficasse registrado.” O senhor presidente, vereador 
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  após verificar  nada  mais haver a 
deliberar na Ordem do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 
21h04min, mandando  que se lavrasse esta ata, que após lida e 
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa Diretiva. 
////////////////////////////////////////////////////////////////////
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